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АИЗЕНГАВЕР АТАКУЄ 
ДЕМОКРАТИЧНУ 

АДМІНІСТРАЦІЮ 
Абілін, у стейті Канзас. -

У першій своїй публічніѓї 
промові, як приватний гро-
мадяннн, Двайт Д. Айзенга-
вер гостро заатакував адміні-
страцію президента Трумана, 
закидаючи їѓї розбивання ед^і tiijiyioro_життя" и третя` — це 

вон і керівниками. Друга 
„небезпека" — це „постійне 
зменшування вартостн гро-
ша, отже інфляція, яка про-
цвітас внаслідок незбалансо-
ваних бюджетів, а яка може 
підступно знищити овочі пра 

вости нації, спричинювання 
інфляції, надмірне оподатку-
вання і централізацію феде-
ральної влади. Його лромо-
ва була передана через радіо 
й телевізію по цілій країні, 
і була сприйнята з захоплен`-
иям слухачами, що прийшли 
на зустріч свому „рідному 
синові" до стадіону сере`д 
зливного дощу. Це була кан-
дидатська промова на номі-
націю від Республіканської 
партії, добре наперед переду-
мана і виголошена на підста-
ві машинопису. Критика де-
мократичної адміністрації о-
хоплювала часи Рузвелта й 
Трумана, і зверталася своїм 
вістрям проти „чотирьох „не-
безпек". як це Айзенгавер 
схарактеризував демократи ч-
ні недомагання. 

Перша „небезпека" — це 
зростаюча ворожість, між е-
кономічнимн елементами в 
нашій країні. Цей напрям 
пізнати з „фантастичного ро-
зуміння".`-що одна частина а-
мериканської спільноти Може 
зазнавати д'обробуту, навіть 
як ціла країна не живе в до-
бробуті. Цю зайваѓў віднесли 
слухачі до страйку в- стале-
варнях й інших робітничих 
проблем, які викликають не-
порозуміння між робітницт-

ГРОМАДЯПИН ДВАПТ АИЗЕНГАВЕР 

надмірне оподаткування гро-
мадян. Тут пригадав промо-
вець на „приголомшуючі" 
видатки федерального уряду, 
незрозумілі для пересічного 
громадянина. Четверта „не-
безпека" — це зріст сили фе-
дерального уряду. „Тільки о-
бурення громадян може по-
кінчити ці лиха, які постійно 
змагаються і стають справж-
ньою загрозою для нашов^ 
країни" — твердив промо-
вець. Після того, Айзенгавер 
перейшов до закордонної по-
літики, одначе тут не крити-
кував президента особисто, 
тільки вказав на загрозу, яка 
„позначусться на безмежнім 
обводі совстського володін-
ня". Промовець пригадав на 
втр`ату Китаю, як одно з най-
більших нещасть для вільно-
го світу; дальше говорив про 
замішання, яке панувало в 
Америці серед посягання Со-
встів по одну країну за од-
ною через фальшування ви-
борів, через підступну про-
паганду та простим ужиттям 
сили. Свою промову закінчив 
Айзенгавер заявою: „Я вірю, 
що ми можемо мати мир з 
честю а розсудливу забезпе-
ку сполучену з виплатністю. 
Я вірю в майбутність Злуче-
ннх Держав Америки". 

"stjia 

Сенат зміняє постанову про склад 
Ради Стабілізації 

Вашингтон. — У Сенаті 
зголошено законопроект для 
створення урядового апарату 
для перебрання під керівницт-
во уряду підприємств на ви-
падок страйку у промислових 
підприємствах. Цей законо-
проскт зголосив сен. Бурнеѓ 
Р. Мейбанк, голова банкової 
комісії, яка мас теж займати-
ся наладнанням промислових 
справ. У законопроекті на-
ходиться між ін. постанова, 
що у випадках необхідностн 
страйк мас бути стриманнігна 
120 днів, щоб у міжчасі мож-
иа було довести до згоди між 
робітниками її підприємцями. 
Законопроект викликав живі 

дискусії з уваги на актуаль-
ність влагодження промнсло-
вих непорозумінь. Сенат ухва-
лив теж продовження закону 
про контролю комірного й 
кредитів до 28 лютого 1953 р. 
Щодо складу Красної Ради 
Стабілізації Цін і Платень, то 
Сенат ухвалив поправку до 
цього закону, а саме, щоб 
представники публіки в Раді 
були потверджені Сенатом. — 
Для наладнаная теперішньо-
го страйку в сталеварнях, — 
президент запросив представ-
ників робітництва й підпри-
ємців на наради до Білого До-
му. Обидві сторони прийняли 
запрошення. 

Викриття надуживань при виповнюванні 
доходових зізнань 

Ню Иорк. — Державним 
владам вдалося виявити не-
чесність властителя бухгалте-
рійної контори, який постійно 
підроблював податкові зізнан-
ия своїх клієнтів й заробляв 
на тому великі гроші. Вичв-
лено злочин самого агента 
Фреда Гершковіца, його донь-
ки, Доріс Собель, жінки ліка-
ря Гарольда Собеля та зятя 
Гершковіца, Е. Бергера. Обра-
ховано досі, що вони на не-
сумлінних операціях з довір-
лявими клієнтами в своєму 

бюро на Бродвеї „заробили" 
900 тисяч долярів. До остато-
чного вирішення справи, кож-
ний з обвинувачених мусів 
внести за себе по дві з поло-
виною тисячі долярів закла-
ду. Обвинувачений не тратить 
відваги і намагається різними 
викрутами оправдати своє по-
ступованнс. Н а й п ростіший 
спосіб збагачення Гершкові-
ца, це був отримання зворо-
тів податків своїх клієнтів, — 
що були різні в зізнаннях клі-
снтів і в формулярах, випов-
нюваних в бюрі Гершковіца. 

ПРЕЗИДЕНТ ВИМАГАЄ Д0-
ДАТКОВИХ 3.5 БІЛЬЙОНА 

НА ОБОРОНУ 
Вашингтон. — През. Тру-

ман звернувся до Конгресу за 
дальші фонди для департа-
менту оборони, які разом до-
сягнуть висоти $3,463,555,440. 
Вони мають бути вставлені в 
Бюджет на скарбовий рік 1953, 
що починається вже з 1 липнч 
поточного року. З цих фондів 
три більйони мають піти на 
Військові бази, як всередині 
Країни так і закордонами. 
Дальша сума в $469.687.000 
призначена на підвищќу пла-
їень для збройних сил, ухва-
їіену Конгресом уже після 

)̀ Іскладення бюджетового пре-
)їпімінаря. Деталів з побудови 

Військових баз закордоном не 
рголошено, одначе треба ро-
вумітн, що тут мова про роз 

будову повітряних баз по ці-
лому світі, хоч велика части-
на гроша піде на розбудову 
оборонних споруд в самій 
Америці. Білий Дім твердить, 
що на такі цілі треба буда 
2,990,000.500 долярів а саме 
$415.000,000 для армії, $387.-
000,000 для фльоти і півтора 
більйона для повітряних сил. 

Не зважаючи на вимогу но-
вих видатків, у конгресових 
колах появилася думка за-
просити Двайгта Д. Айзенга-
вера на свідчення про дальше 
обкросння видатків на Прог-
раму Взаємної Безпеки, хоч 
обидві палати вже погодили-
ся на спільній конференції 
щодо висоти видатків, а саме 
на 6.4 більйона. 

Негайно після приїзду з Европи та після відвідин і звіту н 
президента Трумана в Білому Домі, ген. Двайт Айзенгавер, 
дотеперішній головний організатор і комендант аліянтських 
збройних сил в Европі, закінчив свою військову службу та 
перейшов до цивільного життя, як звичайний громадянин. 
Це дасть йому можність взяти участь в передвиборчій кампа-

нії, в якій його приятелі видвигнули його кандидатуру 
иа президента Злучених Держав 

ЗАВЕРШЕНО ПІДГОТОВКУ ДО КОНВЕНЦІЇ 
АМЕРИКАНСЬКО-УКРАЇНСЬКИХ 

ВЕТЕРАНІВ 
— З по'шформОг-{ПШмимпг на волі слаим в бо-і 

^^^^^+`" 'ротьбі за волю. Конвенція' ваннх джерел повідомляють 
про завершення підготовки до 
П'ятої Річної Конвенції Укра-
їнсько - Американських Вете-
ранів, яка відбудеться в цін 
метрополії в готелю Генрі 
Гудсон при 57 вулиці і 9-тій 
евеню в найближчу суботу і 
неділю 7 і 8-го червня. Укра-
Їнсько-Амернканські Ветерани 
об'єднують вояків українсько-
го походження, що служили 
в збройних силах Злучених 
Держав під час першої і дру-
гої світової війни. Обрахову-
сться, що тільки під час 
останньої війни в американсь-
ких з'бройних силах було по-
над 100,000 вояків українсько-
го походження. Багато з них 

цього року заповідається 
найбільша за всі часи. Ділові 
сесії, під час яких виступлять 
з промовами теж представни-
ки Американського Легіону 
та Ветеранів Закордонних Во-
сн, від будіться в суботу і в не-
ділю пополудні. В суботу вве-
чорі відбудеться офіціяльний 
бенкет, на якому м. і. будуть 
вручені спеціальні признання 
деяким передовим українсь-
ким і американським грома-
дянам за їх видатну працю г. 
користь української визволь-
ної і гуманітарної справи. 
Красвим командантом Укра-
їнсьно-Американських Ветера-
нів є тепер В. Тома Дармограй 
з Филаделфії. 

Інавгурація Перона після перевибору 
Буенос Айрес. — Хуан До-

мінґо Перон, з жінкою Евою 
при свойому боці, склав при-
сягу при поновнім о б н я т о 
становища президента, на яке 
він. з черги, заприсягнув 21 
члена свого кабінету, серед 
яких 17 це зовсім нові облич-
чя. При цьому перший раз в 
історії Аргентіни, трапилося, 
що не було віцепрезидента на 
інавгурації, бо вибраний на це 
становище Ортенсіо Кіхано, 
помер заки ще обняв владу, а 

нового не було часу вибрати. 
Новістю була приявність жін-
кн президента при його боці, 
бо досі такі жінки сиділи в 
спеціальних місцях. Серед 
публіки чути було заклики 
„На многая літа пані віцепре-
зидентовій Еві!" Приявних на 
церемонії було 60,000 осіб, 
крім того 12,000 війська пере-
маршувало перед президентом 
і його оточили на площі Пля-
за де Маѓю. 

АЧЕСОН ЗАЯВЛЯЄ, ЩО АМЕРИКА 
НЕ ПОСТУПИТЬСЯ В БЕРЛІНІ 

Вашингтон. — С е н ретар 
стеїіту ДІн Ачесон заявив, що 
між Злученими Державами, 
Британією й Францією па-
нус повно солідарність в 
справі втримання свого ста-
ковища в Перліні. Одночасно 
вашингтонські урядовці но-

греджають, щоб не пеін'-
льшувати значення нострі-
в иа американського воєн-

ного поліцая збоку совстсь-
КВго військового стоіюжа з 
Східної Німеччини. Департа-
мент стейту каже, що дору-

мші тамошнім американським 
урядовцям зважити значення 
випадку і внести належний 
протест до східно-німецької 
влади. Ачесон теж підкрес-
лив заслуги американського 
комісара Джана Дж. Мек 
Клоя в Німеччині при внкін-
ченкі так званих „мирових 
контрактів" з Західною Ні-
меччияою. МекКлой повер-
иувся до ЗДА, щоб підтрима-
ти в Конгресі вимогу прези-
деита Трумана ш в н д коѓю 
схвалення підписаного мнро-
IfH-O топ)воііу. 

ТЕЖ БРИТАНІЯ ІНТЕРВЕНІЮЄ В СПРАВІ 
ВНУТРІШНЬОЇ КРИЗИ В КОРЕЇ 

І Лондон. — Тут офіціально. Александер рішив приспіши-
првідомлено, що британський ти свою поїздку для перевір-
уряд вислав південно-корей-
сьіаіму президентові Сингна-
Ш)ві Рі п}ютест проти його 

стки і арешту опозиційних 
члені:; південно - корейської 
Національної Асамблеї. Рині-
ще з подібним ніютестом вн-
(яупили Злучені Держави і 
Особисто президент Труман. 

утрішня криза в Південній 
ореї. що могла б мати вплив 
ж на військове положення, 
ла правдоподібно прнчи-

і(ою того, що британський мі-
иістр обо{юни філд маршал 

ки положення на Далекому 
Сході, виїжднтючи туди вже 
сьогодні ввечорі. Крім Злуче-
них Держав і Британії внсло-
вив президентові Рі своє стур-
бовання південно-корейськнм 
внутрішнім положенням теж 
уряд Австралії. Криза насту-
инла там після того, як пре-
зидент Рі почав низку репре-
сій і арештів між членами 
парламенту, . які виступили 
проти нього та проти його по-
новної кандидатури на прези-
дента в недалеких виборах. 

Продовжується втихомирювання червоних 
полонених на Кодже 

Острів Кодже. Корея. 
.Йчолюване ген. Ботнером алі-
янтське командування вели-
чезного табору червоних по-
лонених продовжує з успіхом 
та без спротивў з боку поло-
иених розбивання табору на 
менші відділи, щоб в той спо-
сіб ПОГЄГШЇІТИ контролю і по-
їілдок. Вчора.відділ аліавтсь-
коГтііхотя, піддержаяий тан-
ками та забезпечений газо-
виии масками і з багнетами 
на гостро увійшов до одного 
з таборових відділів, в якому 

СТРІЛИ НА СОВЄТСЬКО-
ЗАХІДНОМУ КОРДОНІ 

В БЕРЛІНІ 

перебуває 6,000 полонених, та 
почав будувати дротяні пере-
городи, розбиваючи табір на 
низку малих відділів по 500 
полонених в кожному. Рівно-
часно здерто та знищено ос-
танній комуністичний прапор 
і тепер над табором повівають 
вже тільки прапори Об'одиа 
них Націй.. Комуністична де-
лепщія в ПаНМуЯДЖОм знову 
протестувала проти аліянтсь-
ких заходів для привернення 
повної контролі над полоие-
ними червоними. 

Берлін. — Вчора і впро-, 
довж останніх кількох днів на 
совстсько-західному кордоні в 
Берліні та в Німеччині прий-
шло до інцідентів, які почи-
нають серйозно тривожити 
в і д п о відальннх політиків 
можливістю дальшого розвнт-
ку. На кордоні східного і за-
хідних секторів Берліна пора-
нено вчора американського 
військового полнсмена, як 
східно-німецька поліція без 
перестороги і попередження 
відкрила нагло вогонь на а-
мернканськнй в і й с ь к о вий 
„джіп", що вертався із зви-
чайної патрульної поїздки по 
шляху з Берліна на захід. — 
Рівночасно західно-німецька 
поліція повідомила, що вона 
була обстріляна із совстського 
боку на кордоні французько-
го сектора міста під час внмі-
ни слів на тему, де проходить 
демаркаційна лінія. Британці 
зі свого боку продовжують 
бльокаду совстської радіовн-
снльні в свосиу секторі, вн-
пускаючи з її приміщень кож-
ного, хто собі того бажає, — 
але нікого не впускаючи до 
будинку. Совстські урядники 
досі не скористали з дозволу 
залишити будинок і продов-
жують свої пропаґанднвні ра-
діопередачі. Проте найсері-
йозніший випадок — це по-

ранення американського воя-
ка. Негайно після того аме-
рнканський ВІЙСЬКОВИЙ КО-
мандант Берліна переслав со-
встському командантові най 
рішучіший протест, домаѓаю-
чись прослідження випадку 
та сувоіюго покарання тих, 
що стріляли, як теж пересте-
рігаючи перед подібними вн-
гіадками на майбутнє. Ген. Л. 
Метюсон, американський ко-
мандант, в своєму протесті до 
совстського команданта ген. 
С. А. Денґіна заявляє: „Я 
протестую в найгострішій 
формі піюти того останнього 
прикладу ва`рварства і неди-
сціпліноваиоіч) насильства з 
боку поліції під совстською 
контролею." В іншому внпад-
ку виникли суперечності між 
західною і совстською полі-
цісю щодо місця, куди прохо-
днть демаркаційна лінія між 
совстським і французьким 
секторами. Коли На місце су-
перечки прибула автом фран-
цузька військова поліція, со-
встська поліція відкрила во-
гонь на західних полісменів, 
але цим разом обійшлося без 
жертв і поранень. Ці пооди-
нокі випадки свідчать про 
плянову терористичну акцію 
комуністів проти Західного 
Берліна, витворюючи цим 
крайньо напружену атмо-
сферу. 

Аліянти домагаються від червоних в Кореї 
вияснень в справі 986 полонених 

Токіо. — Голова аліянтсь-
кої делегації на переговорах в 
Панмунджом в справі переми-
р'я в Кореї ген. Гаррісон пе-
редав вчора комуністичній 
делегації ноту, в якій аліянти 
домагаються від комуністів 
вияснень в справі полонених 
ними 986 аліянтських вояків, 
яких не вміщено на комуніс-

тнчннн список. Інформації 
про те, що ці вояки находять-
ся в комуністичному полоні 
аліянтн дістали з самих кому-
ністнчних радієвих і пресових 
повідомлень, з листів від ін-
ших полонених та з інших 
джерел. В ноті стверджено, 
що комуністи не дали жадної 
відповіді на подібні раніші ін-
тервенції в тій самій справі. 

Китайські комуністи звільнили трьох 
американських священиків 

Гонѓ`-Коиґ. — Сюди прибу-( спала з 165 фунтів до 125. — 
Всіх їх арештували в липні ли чотири священики: три 

американці і один француз. 
Вони просиділи в комуністич-
ній в'язниці в Китаю десять 
місяців. Священик Евѓен Е. 
Фаги три місяці був прикутий 
до залізних ґрат та його вага 

минулого року та змушували 
'складати заяви про те, що Ва-
тикан „опанований" ЗДА, а 
американський генерал „ке-
рус політикою Католицької 
Церкви." 

Свідчення 6. російського старшини 
про Катин 

Вашингтон. — Перед слід 
чою комісією Палати Репре-
зентантів, склав своє зізнан-
ня б. майор червоної армії. 
Борне Ольшанський. Свідок 
добровільно зголосився, щоб 
додати свої слова до матерія-
лів, що їх збирає комісія, яка 
досліджу в б и в с т в о 4.000 
польських старшин в Кати ні. 
Ольшанський посвідчив, що 
ро злочин в Катині, як ро ді-
ло росіян, говорив йому сам 
головний л'кар совсської ар-

мії, ген. лейт. Н. Бурденко, 
що в 1944 році, як голова 
надзвичайної совстської ко-
місії, підписав протокол, в я-
кому обвинувачується німців 
у злочині мордування поло-
неннх в Катині. Бурденко за-
явив — як каже Ольшансь-
кий — що полонені з поль-
ської армії були в Катині роз-1 
стріляні помилково й він про 
це знає, але, якщо б він не 
підписав протокола, то по-
платнвся б за це головою. 

Вільні Юнії зібрали 700,000 долярів на 
боротьбу проти комунізму 

Женева. — Некомуністичні, бідніших країн складало жер 

Третій шлях у тунелі Линколна попід 
Гудсон 

Ню Иорк. — Між управою 
міста й портовою владою при-
йшло до порозуміння в справі 
побудови третього шляху в 
тунелі Линколна, що йде з 
міста Ню Иорку при Трндця-
тій вулиці під рікою Гудсон 
до стейту Ню Джерзі. Перего-
вори між обидаома владами 
тяѓлися півтора року, заки 
прийшло до повної згоди. При 
переговорах виринули різні 

труднощі, між ін. над питан-
ням, чи новий тунель може 
бути продовжений попід діль-
ницю міста Мангеттен. щоб 
його сполучити з тунелем, я-
кий переходити попід Ісг рі-
гіер і веде до Бруклина. Кош-
ти побудови нового шляху об-
раховані на $90,000,000. Вели-
ка частина видатків призна-
чена иа викуп домів при до-
їзді до тунелю. 

р о б іт н и ч і організації світу 
проголосили були минулого 
року збірку окремого фонду 
на допомогу організаційній 
праці в тих країнах, де вели-
кий голос мають комуністами 
контрольовані юнії, це зна-
чить в Італії та Японії. Досі 
зібрали готівкою або заявами 
700,000 долярів. Найбільше зі-
брали в Британії і в ЗДА 
(Конгрес Промислових Орга-
нізацій), але і робітництво 

тво на цей фонд. Завдання 
цього фонду — це ви школи ти 
відповідних працівників, які 
могли б зайнятися організа-
цією вільних від комуністич-
них впливів робітничих юній. 
В Женеві відбувається 35-та 
Генеральна Конференція Між-
народннх Організацій Праці. 
В головній резолюції зазначе-
но, що „тривала і основна мі-
сія робітничих спілок — це 
дбати щю господарський і со-
ціяльннй поступ робітництва". 

Дозволено вживати новий лік проти сухіт 
Ню Иорк. Нововинайде-

ннй лік проти страшної не-
дуги сухіт (туберкульозќ), 
що його за" останній час ви-
пробували добровільно сотки 
хворих по всій країні, вже 
буде продаватись в аптеках. 
Дозвіл піюдавати ного „під 
стислим лікарським нагля-
дом" отримано від Адміністра-
ції Харчів і Ліків ЗДА, що 
керувалися у свойому рішен-
НІ ДОТеПерІШНІМИ НИНИГ.:;-.!!! 
вживання того ліку. Від ча-
су оголошення вістки про ПН 

дев'ять місяців посилених до-
слідів і випробувань і це дає 
запоруку, що лік дійсно на-
дасться для широкого вжн-
вання і не може бути шкідли-
вий. якщо його вживатимуть 
лише за лікарським дозво-
лом. Особливі заслуги в кон-
тролюванні нового ліку по-
клала лічниця „Сі Вю Госпи-
тал". Усі дотеперішні досліди 
дали підставу, покликаним 
для цього установам, окре-
слнти лік, як „сильно діяль-

Совєтська акція допомагає оборонній 
політиці західно-німеи,ького уряду 

Вовн, Німеччина. — Пуб-
лічна аюїета виявляє, що со-
встські методи терору ї заля 
кування проти Західної Ні-
иеччннн на тільки не підрн-
вають, але навпаки, поважно 
скріплюють становище захід-
но-німецького уряду канцле-
ра Аденауера в його зусиллях 
мілітаризації та включен-
ня Західної Німеччини в за-
хідну оборонну систему. Ан-
кета виявляє, що чим більше 
Совсти намагаються відстра 

німці підтримують політику 
канцлера Аденауера. У вис-
ліді совєтських погроз після 
підписання xcttpcrabrrr - Контр-
акту в Бонн, з підтримкою 
для політики канцлера Аде-
науера почали явно внступа-
ти навіть деякі з тих, що ра-
ніше ту політику одверто по-
борювали. Західні сностері-
гачі вважають, що нові со-
вєтські погіюзи і залякуван-
ня не тільки не утруднить, 
але ще й полегшать зусилля 
західно-німецького уряду в 

шити німців від такої політи-1 справі ратифікації мирового 
ки, тим більше і рішучіше і контракту. 

Поліпшення господарського положення 
в Німеччині 

Бонн, Німеччина. —- Бюро 
американського військового 
комісара в Німеччині про-
голоснло вислід господарської 
статистики, з якої робиться 
заключення. що господарське 
положення Західної Німеччи-
ни до тої міри поліпшилось, 
що та країна сьогодні легше 
ніж будь-яка інша в ЗахідніЃї 
Европі може не тільки давати 
свій вклад в спільну оборону, 

але й поступово поліпшувати 
життєвий стандарт своі`о на-
селення. Із статистики вихо-
дить, що Німеччина невпинно 
збільшує свою промислову 
і сільсько-господарську про-
дукцію, забезпечуючи не ті-
лькн всі потреби свого насе-
лення, але й відповідно за-
ощаджуючи та магазннуючи 
деякі сирівці і матерія ли на 
евентуальні „гірші часи". 

Совсти добачують „відродження фашизму" 
у Фінляндії 

межена тепер тільки до 20,000 Гельсінкі. Фінляндія. Мн-
нулої середи в столиці Фін-
ляндії відбулася перша від 
1939 року військова нарада з 
нагоди відновленого ..Дня Ар-
мії", що припадає в річницю 
народнії покійного маршала 
Маннергайма, творця модер-
ної фінляндської збройної сн-
ли. Фінляндська армія, на під-
ставі мирового договору, об-

вояків і старшин і хоча в на-
раді взяло участь тільки 2.200 
вояків, совєтська преса поча-
ла галас пію „відродження 
фашизму" та мілітаризму у 
Фінляндії. Рівночасно совстсь-
ке дипломатичне пі)едставіш-
цтво в Гельсінках збонкоту-
вало параду, не висилаючи 
на неї свого репрезентанта. 

НЕ ВДАВСЯ КОМУНІСТИЧНИЙ 
СТРАЙК У ФРАНЦІЇ 

нахід нового ліку, минуло'ний" середник проти сухіт, 

Париж. — Французька Ге-
неральна Конфедерація Пра-
ці, яка знаходиться під кому-
ністичною контролею та на-
числюс три мільйони членів. 
— проголосила в середу про-
тестаційннй страйк проти у-
в'язнення генерального секре-
таря Комуністичної партії 
Жака Дюкльо. Цей страйк 
зовсім не вдався, бо назагал 
страйкували тільки два від-
сотки рабітництва і не видно 
було затримки життєвого нер-
ву Парижу. Прем'єр Антуан 
Піне заявив, що „французькі 
робітники рішилися в драма-
тичини спосіб показати, що не 
годяться з політикою кому-

ністів. яка стоїть під закор-
донним впливом". Залізниці 
працювали нормально, бо у-
ряд грозив звільненням тих 
робітників, які ВИЙДІ'ТЬ на 
страйк. Невдачу комуністнч-
ного страйку пояснюють кіль-
кома причинами: браком ен-
тузіязму до політичного 
страйку, а також і цією обств-
виною, що саме тепер зачи-
наються платні відпустки ро-
бітників і вони не бажали ма-
ти непорозуміння з власннка-
мн підприємств. Комуністична 
партія Франції дістала 5.000,-
000 голосів при виборах, а.те-
пер під час страйку за нею 
заявилися тільки два відсотки 
робітництва. 
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ВИЗВОЛЬНИЙ РУХ 
Сьогодні с. вже- багато фактів, які дають право говорити про 

визвольний рух в найширшому міжнародному маштабі. Це цілком 
природні;, як^зважнти^ що величезна "частина світу сьогодні поне-
волена. а іншим загрожуй таке "саме" поневолення. До .визвольних 
рухів націй поневолених впродовж останнього чверть сѓоління Мос-
квою. долучилися визвольні рухи колоніальних і півколоніяльних 
народів, даючи в сумі один могутній і багатобічний та різноманітний 
рух в змаганні до волі і незалежності!. Ми з гордістю можемо твер-
дитн, що перед в тому величезному визвольному змагу веде багато-
мільйонова та культурно і політично високо розвинена українська 
нація. 

Цей загальний визвольний рух не міг залишитися без відповід-
пого впливу і на американську міжнародну політику. Америка, ви-
ходячн зі своїх засад не встрявати в справи інших країн і народів, 
обмежувалась довго найвище до ствердження принципів та прав 
народів на самовизначення, як цг зробив президент Внлсон під кі-
нець першої світової війни. Після того Злучені Держави дальше сто-
ялн твердо на тих самих засадах, але це їхнс становище було ви-
ключно пасивне. В другій світовій війні і після неї ці засади амс-
рнканської закордонної політики почали активізуватися, хоча псе 
ще тільки у виключно дефензивному характері. Америка дала до-
помогу Греції, але залишила напризволяще Чехословаччнну та інші 
країни. Лихо, яке виникло з такої нерішучости. мало опісля вплив 
на сформування Доктрини Трумана, Пляну Маршала і вкінці на 
рішення стати активно в обороні Кореї. Але Америка все ще стоїть 
офіціально на засадах Доктрини Трумана. що відноситься тільки 
до оборони ?агпожених країн і народів. 

Піютс. в останньому часі спостерігається повільний, але рішу-
чні̀ і „крок дальше" в цьому напрямку. Минулого червня державний 
секретар Ачесон склав свою історичну заяву про російський імпе-
ріялізм та про потребу ..нового реалізму" американської політики 
у відношенні до нього. Від тоді політика активного світового вн-
звольного руху почала поступово охоплювати теж Америку і сьо-
годні ми свідки, як велика частина американської публічної онінії 
домагається, щоб уряд змінив свою дотеперішню оборонну політику 
на ВИЗВОЛЬНУ. На цю тему висловились вже теж поодинокі члени 
Конгресу Злучених Держав, як сенатор Смит на українській мані-
фестації в Нюарку та конгресмен Армстронґ на маніфестації АБН 
в Ню Иорку. 

До цих голосів та загальної публічної опінії долучився в остан-
ньому ще один важливий голос, цим разом республіканського кан-
дядата на президентську кандидатуру, сенатора Роберта А. Тефта. 
Промовляючи минулої неділі з Вашингтону через радіо до амсрнкан-
ськоко народі', сенатар Тефт гостро критикував дотеперішню за-
кордонну політику уряду в багатьох її аспектах, в цьому теж в 
справах відношення до визвольних рухів поневолених народів, при 
чому він окремо згадав і про українців. Сенатор Тефт вказав теж 
на позитивні потреби тої політики. Він рсконмендував „зібрати всі 
сили волі по цей і по тон бік залізної заслони" та приготовити їх 
до поход%- з хвилиною, як Кремль почне валитись. Сенатор вважає, 
що „це було б злочином намагатись сьогодні розпалювати націо-
иальні революції в Росії та сателітськнх країнах, бо це дало б у вн-
сліді тільки масакру анти-комуністів комуністичною тасмною по-
ліцісю". Проте, пін рекомендує ..допомогти антикомуністичним під-
піллям вдержати між їхніми народами надію на визволення", як 
настане слушний час. Він рекомендує „вдержувати місцеві підпільні 
агенції в кожній поневоленій країні, яка разом з нами вірить у волю 
та яка багато краще від нас знас засоби, при допомозі яких ми мо-
жемо привернути народи на наш бік". Сен. Тефт твердить, що „с міль-
іюин героїчних антикомуністичних росіянів. поляків, литовців, ук-
раїнців, словаків, чехів, румунів, мадярів, болгарів та інших, які 
пристрасно бажають скинути совстське ярмо та знову здобути собі 
незалежність і волю". 

' Такі і подібні голоси з боку відповідальних американських дср-
жавннх мужів, як і з боку широких кол громадянства поди-
бусться вже з кожним днем і щораз більше в американській пресі, 
слухається в радіо, бачиться на телевізії. Америка поступово але 
вперто і рішучо не тільки прнлучується. але вже, й висувається на 
чоло могутнього визвольного руху прдогн кремлівських тиранів і цс 
тільки скріплює надію, що час визволення поневолених народів мо-
же бути вже недалекий. 

Питання обміну полонених є 
одне з основних, над яким не до-
сягнуто згоди в переговорах про 
перемир'я в Кореї. Чому це пи-
гання набрало ваги, навколо яко-
го робиться так багато розголосу ? 

Москва є центром, звідки внхо-
адть директиви для політичного 
діяння комуністів по всьому сві-
ті. В підготовці до майбутньої вій-
ни. яку Політбюро готує проти 
Заходу на повну свою силу, од-
ним із найтруднішнх для їх ви-
рішення питань є проблема забез-
печення послуху вояка ідеям і на-
казам Москви у часі війни. Ціною 
людських жертв, терором, нечу-
ваним визиском працюючих, під-
купством. дпверсісю, шпигун-
ством та іншими способами, 
Москва сяк-так досягає здійснен-
ня своїх завдань у мирному часі. 
Але немає засобів і сили, щоб по-
неволсні народи її володінь при-
муснти умирати у війні за ідеї 
дальшого збереження і пошнрен-
ня комуністичного рабства. Гар-
матн. танки, літаки, атомова й ін-
ша зброя, тратять свою силу у 
війні, якщо тою зброєю не будуть 
орудувати люди, що вірять у пра-
поту ідеї, за яку виступають бо-
ротнсь разом з тою зброєю. За що 
ж будуть боротися у майбутній 
війні вони — тричі поневолені на-
роди СССР? 

От у відповіді; Да останнє пн-
тання і робиться комуністами 
сильна маса баламутства й брех-
ливої пропаганди в світі. Терор 
диктатури розрахований не лише 
на помсту і знищення небажаних 
людей, але він розрахований на 
застрашування і тримання в по-
корі інших. Покора під страхом 
терору в мирнім часі обертається 
в силу, що знищує диктаторів у 
часі війни. Методи дії на людей у 
мирнім часі дають справжні свої 
плоди у війні. Цс також Москва 
розуміє добре, бо кого ж, як не її 
то найбільше стосується. Москві 
йде про те, щоб найти шляхи і 
методи, якими можна б було за-
побігти зламанню найслабішого 
місця у її військовій машині, що 
ним є без сумніву перехід і зда-
ча вояків до полону ‚‚ворога". ` 

Теоретично- полон для больше-
внків не існує (це так вони хо-
тілн б). В уставі військової служ-
бй"сказано, що їх салдат в полон 
не здасться, що здача в полон є 
зрада батьківщині та карається у 
ВІЙСЬКОВИЙ час найвищою мірою 
покарання — розстрілом, а в мнр-
нім часі найтяжчою -тюрмою. 

А проте в ІІ-ій світовій війні 
мільйони червоноармійців пішли 
до німецького полону. Згадати б 
так зване ‚‚пирятннське окружен-
ня 1941, де здалося в полон коло 
750.000 вояків, або „Харківську" 
операцію весною 1942 р. де здало-
ся в полон або дезертувало понад 
350.000 червоноармійців. В обох 
згаданих випадках полон не був 
вимушений наслідком сили уда-
рів німецької армії. Той полон був 
наслідком системи Совстів. 

Масове дезертирство, або здача 
до полону, фактично привели 
большевнцьку армію до повного 
розвалу на початку війни. І лише 
нацистська політика німців у в'пі-
ні та допомога Америки для Росії 
з другого боку врятували Кремль 
від загибелі. 

Переговори про перемир'я в Ко-
реї Москва хоче використати як 
предмет, щоб доказати своїм лю-
дям. що за здачу в полон у май-
бутній війні ніхто не зможе уник-
нути кари й розправи над ним, 
або щонайменше залякати „вар-
варствами" над полоненими. Так-
тнка комуністичної делеґаці в Паи-
мунджом основно продумана в 

Москві. Комуністична делегація 
ставить своєю ціллю домогтися 
примусового повернення всіх ки-
тайськнх і північнокорейських по-
лонсннх в їх руки, або принаймні 
використати переговори, як трй-
буну пропаганди в обробці гро-
мадської думки, в питанні полоне-
них, в своїх цілях і на свій лад. 

Якщо б комуністам удалося до-
могтися примусової репатріації 
полонених, то цим вони довели б 
своїм людям, що так буде з кож-
ним в майбутній війні, бо це ж 
видали полонених члени ОН і в 
першу чергу Америка.. Головне 
замовлення Політбюра було б ви-
конане. 

З другого боку, комуністи про-
бують втовкти в голови своїм лю-
дям про ‚‚варварства" в поведін-
ці військ ОН з їх військовополо-
неними. Недавньою картиною в 
пам'яті людей німецького військо-
вого полону намагаються анало-
гізуватн картину можливого по-
лону в західніх державах. Проста 
спекуляція почуттями. 

Непорядкн в таборах військово-
полонсних викликувані днрнгу-

ванням комуністичного команду-
вання через своїх агентів. Вина 
командування таборами лише в 
тому, що не зуміли вчасно прн-
йнятн відповідні протнзаходн до 
комуністичних, затій в тих табо-
рах. Комуністичні агенти в та-
борах військовополонених мали 
допомогти своєму „начальству" 
на переговорах в Панмунджом. 

Шляхом викликання бунтів і 
різних безчинств полонених, ко-
муністи хотіли б викликати в ко-
мандування Об'єднаних Націй в 
Кореї почуття втоми від тих поло-
НЄННХ 3 ftaWQUHBM НДиСНОрЦЦОГО 
позбуття їх. Привернення поряд-
ку в таборах військовополонених. 
комуністи розпропаговують, як 
знущання над полоненими 

Всю цю гру і лукаві затії кому-
ністів без труді' розгадують прос-
ті люди світ}' і в тім числі їх влас-
ні народи. В даному випадку від 
командування Об'єднаних Націќ 
в Кореї від їх постави на пере"го-
ворах про перемир'я в Панмун-
джом. великою мірою залежить 
скільки буде зроблено шкоди або 
добра для західно-демократично-
го світу в близькому майбутньо-
му. 

Едуард Гудяк 

ВІСТІ З УКРЯТНИ 

Іван Кедрия 

ЗНОВУ РІШИВ РОЗУМ 
Чи діждемося того щасливого 

часу, коли український публіцист 
зможе покласти такий заголовок 
над міркуванням про ў к р а ї н -
с ь к у політику?! На превеликий 
жаль, українці у своїй політиці 
керуються все ще тільки сенти-
мснтами і ресснтиментамн, — сво-
їми симпатіями і своїми антнпа-
тіями, підшептамн своїх почувань, 
а не диктатом розуму. Впродовж 
віків неволі, переведеної під чу-
жим пануванням, ми так навчи-
лися — себто: нас так навчили — 
ненавидіти, що вся українська по-
літнчна боротьба почала спнра-
тися на ненависті, як на рушійній 
силі українського визвольницько-
го активізму. Цей чуттєвий еле-
мент тяжів і тяжить на українсь-
кій політиці, не допускаючи на-
віть аргументів розуму, бо політич-
ні тези, створені в атмосфері не-
навнстн, стали наче освяченими 
національно-патріотичними каио-
нами, що їх кожне нарушування 
аргументами розуму наражусться 
на закиди опортунізму, дефетиз-
му, угодрвецтва чи навіть націо-
нального зрадництва. В цій атмо-
сфері почувань страшенно труд-
но, ба навіть неможливо думати 
категоріями справді державннць-
кимн і справді політичними. Бо 
державницькі, політичні, катеґо-
рії згори виключають сентимент, 
як чинник вирішний, а вирішну 
ролю приділюють лише розумо-
ві. Почування грає в політиці ве-
личезну ролю, але тільки як чин-
ник секундарний, другого ступня, 
себто — або, як чинник помагаю-

Злучені Держави. Наймаркантні-
шою рискою для історика й полі-
тика є в отих договорах строгий 
примат розуму. Ніодна з договір-
ннх сторін не гналась до тієї між-
народної умови своїми почування-
ми, — навпаки, џв. договірних сто-
ронах так сильно тяжіли неґа-
тивні чуттєві моменти, що всі во-
ни з найбільшою нехіттю догово-
рювалнсь. Тому переговори ншлн. 
як по груді, раз-у-раз виринали 
нові труднощі, нові застереження. 
тому завжди своя в над цим дого-
вором знак запиту, тому щораз 
хтось намагався торпедувати їх 
знутра й тому такий клопіт мала 
американська закордонна полі-
тика (Ачесон) і американська 
військова верхівка в Европі (Ай-
зенгавер), щоб склеїти остаточ-
шій текст та побачити під ним 
підписи. Називається, що 6 дер-
жав підписали в Парижі договір, 
але насправді 4 з них це тільки 
асисти (Італія, Бельгія, Голянділ. 
Люксембург), зате 2 є дійсними, 
сутніми і насправді єдиними парт-
нерамн: Франція і Німеччина- І 
коли тепер, в травні 1952 року, 
кругло в 4 роки після закінчен-
ня бойових дій 2-ої світової вій-
ни, Франція і Німеччина підпнсу-
ють з власної і непрнмушеяої во 
лі пакт політичної і військової 
співраці, то це дійсно вже не тіль-
кн „історична подія", але револю-
ція у світі понять і шкільно-по-
вчальна лекція на тему: як розум 
мас керувати політикою. 

Коли ми, українці, маємо на у-
вазі відносини між українським 

Продавець Харківського Укр-
культторгу Ізбаров скаржиться в 
„Известиях" (15 травня), що в 
Харкові є багато магазинів, які 
„не відповідають вимогам совстсь-
кої культурної торгівлі". Багато 
магазинів розміщено в малих і 
незручних приміщеннях. Такий 
стан не лише в старих будинках. 
але і в новозбудованих. Ізбаров 
пише: „В багатоповерховому при-
міщенні на площі Р. Люксембург 
всі помешкання в нижніх повер-
хах, призначених для магазинів, 
тісні і непривабливі. Покупцям, 
перше` ніж добитись до прилавку, 
доведеться товпитися в черзі". 
Нові будники будуються за таки-
ми проектами, які не передбачу-
ють в приміщеннях для магазинів 
вентиляції, холодільників і допо-
кіжннх приміщень для складу 
товарів. 

В Ленінграді (видавництво 
„Сов. пісатель" 1952 р.) вийшов 
збірник „Сатира і гумор народів 
Совстського Союзу". В збірнику 
надруковано в перекладі на рос. 
мову сатиричні твори з 23 мов 
разом 77 авторів (крім російсь-
ких). Збірник відкривається пере-
кладами укр. мови. Надрукова-
но сатиричні твори. Г. Сковороди, 
П. Гулак-Артемовського, Л. Боро-
викояського, Є. Гребінки, Т. Шев-
ченка, Л. Глібова, С. Руданського, 
І. Манджури, І. Франка, Л. Ук-
раїнки та декількох cj-часних ав-
торів. В передмові збірника твер-
днтьсл, що сатира і гумор народів 
СССР виникли завдяки впливам 
російської культури, бо „російська 
сатира, починаючи з 18 ст., а о-
собливо в 19 ст. відограс видатну 
ролю в розвитку світової сати-
рнчної літератури, а особливо лі-
їератур слов'янських і літератур 
народів СССР". Сатира неросійсь-
ких народів, твердить передмова, 
зародилась в епоху капіталізму, 
коли „виник національно-ви-
звольний рух, скерований проти 
царату і його агентури серед на-
роду. Цим духом націонал ьно-вн-
звольного руху і просяќнена сатн-
ра поданих в збірнику авторів. Та-
кі геніяльні поети, як Шевченко, 
піднімаються багато вище рівня 
національно-визвольної боротьби 
свого народу і становляться рево-
люційними борцями світового зву-
чання і значення". 

Містами і селами України про-
кочуються хвилі масових мітінґів, 
на яких за завченим шабльоном 
схвалюсться постанова Ради Ш-
ШшіШвявшявш І і' ! Т " 

(Нотатки з совстської преси) -
ністрів СССР про випуск нової 
державної позики 1952 року. На 
мітингу Київського заводу „Ле-
нінська кузня" інженер цього за-
воду Гасико сказав: „Наш Київ 
з кожним днем становиться кра-
щцм. В ньому нема вулиці чи 
площі, де б не було нових багато-
поверхвих будинків, де б не зеле-
нілн тисячі молодих дерев. Із руїн 
підіймається Хрещатик". На тако-
иу ж мітінгу в.с. Городище (Кнїв-
щина) ланковатколгоспниця Ка-
тернна Якнменко‚заявила: „І пра-
цею і своїми грошовими засобами 
ми завжди готові допомогти на-
шій партії, нашій Батьківщині". 
Після таких мітінґів відразу ж 
відбувається дрбровільно-п'риму-
сова. як каже нідсовстське нвсе-
лення, підписка ця позику. 

26 колгоспників І колгоспниць 
Чернігівщини Президія верховної 
ради СССР за успіхи в сільському 
господарстві нагородила званням 
„героїв соціалістичної праці". Всі 
нагороджені вирощували нову на 
Україні рослину кс-к-сагиз, з якої 
видобувається гума. Готуючись 
до війни, Кремль, вижимає з ук-
раїнського населення останні сн-
лн, аби посилювати свою могут-
ність. Колгоспники вирощують 
кок-сагиз не з власної ІНІЦІАТИВИ, 
а з примусу держави. Також в 
колгоспах Харківщини запрова-
джусться шовківництво, хоч шов-
ку селяни-колгоопникн ніколи не 
бачать. 

Русифікація неросійських наро-
дів далі переводиться швидкими і 
примусовими темпами. ІителіГен-
ція неросійських народів при кож-
ній нагоді мусить підкреслювати 
вищість російського народу. Відо-
мий підсовтсько-українськнй ар-
тист М. Крушельницький з прнво-
ду псршотравневвх свят в „Совет-
ском исскустве"- (1 травня) цн-
сав: „Сто років тому В. Бслінсьќій 
мріяв про Росію, що йтиме на чолі 
освіченого світу," про Росію, яка 
буде давати закони науці і мис-
тецтву, про Росію, покликану ска-
зати світові своє слово, свою дум-
ку. Росія стала' такою. Китайці 
і румуни, поляки і болгари, нін-
ці і албанці їдуть в Росію, щоб 
перехопити досвід' побудови щас-
тя. Весна людства почала свій 
тріюмфальний хід із Р о с і ї . . . " 
У Львові будуться нове примі-

щеиня для нафтяного факульте-
ту Політехнічнаѓ^ інституту. За-
раз Львів мас тринадцять іистн-
тутів. (Л.Л.) 

чий, або перешкоджуючнй, але народом та його двома сусідами, 
ніколи, як рішальний .А тому, що 
в нас. українців, завсідн ще є зов-
сім навпаки, то й стаття про тс, 
де і як знову рішив розум — му-
сить торкатися не українців, а чу-
жинців. — не рідної, а міжнарод-
н о ї ПОЛІТИКИ. 

Договори, що їх підписали дня 
26-го травня в Бонн, Німеччина, 4 
держави, а 27-го травиќ в Парижі 
6 держав, не є цікаві привілеями 
і обмеженнями для німців, ані 50-
річннм терміном (паризький), ані 
брнтінсько-американською ґаран-
тісю. ані навіть своїм протисовст-
ськнм вістрям та ідеєю західно-
європейської оборонної сдности, 
що їй патіюнують і протегують 

н коли ми тямимо, скільки ми, 
українці, натерпілись від отих су-
сідів, то дійсно можемо пошукати 
паралелі хіба тільки у взаєминах 
німецько-французьких. К р у гло 
500 років ллється кров у фран-
цузько-німецькнх спорах. Ще то-
ді. коли взагалі йшов процес крн-
сталізації обох тих великих націй 
і не було ще Франції і Німеччини 
в понятті нинішніх держав (особ-
ливо Німеччини), то вже йшли 
криваві розправи за сумежні зем-
лі (війна Людвика XI. з Максимі-
ліяном австрійським, друга поло-
вина 15 ст.). Суперництво цих 
двох країн вибухло гостро за 
Карла V і Фраица І (перша поло-

) Нлатон Стаѓюќ 

Спра'ва У. Н. Дому в Ню Йорќу 
(З ДОПОВІДІ НА ВІЧУ 18-го ТРАВНЯ 1952 Г.) 
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Справа Народного Дому в Ню 
Иорку не є новинкою. Усе. що ро-
бнться сьогодні, є продовження 
справи, що тягнеться від року 
1916, бо в тім році повстав в м. 
II. П. Укр. Н. Дім при 6 вулиці. 

Українська громада в м. Н. П. 
була тоді захоплена, бо У. Н. Дім 
в Н. П. при 6 вул. відповідав ви-
мс гам рації з-перед першої світо-
В('І війни. 

Там відбувались наші народні 
свята, маніфестації, концерти, те-
атральні вистави майже кожного 
тижня, уладжувані нашими ама-
TojKbKHMH кружками тощо. По 
Першій світовій війні, по приїзді 
иопих наших фахових нрофееій-
них театральних сил. повстав в 
тім самім Домі сталий українсь-
кіін театр, що, на жаль, не довго 
іішквся своїм існуванням. 

По прибутті по першій світовій 
війні 1920-22 року більшого числа 
еміграції з інтелігенцією включно, 
українське громадське життя в м. 
Н. И. почало прибирати цілком 

новий характер. Почали організу-
ватнсь різні товариства, домівки 
політичних ўгрупувань, появи-
лось кілька часописів, мріялось 
про банк, та навіть про українську 
торговельну палату, організува-
лось бнзнссменів, та був в Н. И. 
Ќлюб Українських Інтелігентів. 

Творилось також різні комітети 
Д) збирання грошей на політичні 
і неполітичні групи. Всі рвались 
до громадської праці, але все ро-
билось і будувалось на хвилевім 
сентименті. та без добре обдума-
ких плянів. Декуди увійшли до 
керми люди несовісні, або люди 
щирі і чесні, але не кваліфікова-
і'і. Цс почало підривати громадсь-
і с життя в Ню Иорку. а Народ-
ннй Дім на 6 вул. почав занепа-
датн. Почало вкорінюватись в на-
иіій громаді недовір'я, та не було 
співпраці з проводом Нар. Дому, 
що спричинило малі доходи та 
брак фінансів. Люди з централь-
ного комітету, що об'єднував тоді 
всі українські національні това-

рнства м. Ню Порќу, ніяк не мог-
ли стримати занепаду Народного 
Дому в Ню Порќу, хоч було кіль-
ка спроб реорганізувати його. 

По кількох літах нсчинности Н. 
Дому, та реальність була куплена 
на власність о. Василіян й доне-
давна звалась авдіторіюм, а тепер 
Школою Церки св. Юрія при 7 
вул B'vH. И. 

Перед самою війною 1941 р. 
справу Н. Дому знову порушено 
та знову наша преса та радіо 
віддали цьому багато уваги. Зор-
ганізовано Комітет Будови Народ-
ного Дому, створено Корпорацію 
під назвою „Українська - Амери-
канська - Централя". На ту ціль 
продано уділів приблизно за 32 
тисячі дол. Всіх уділовців центра 
лі було 345 осіб, як рівно ж було 
уділовцямн 19 національних То-
вариств. Пересічне Т-во купило 
уділів за $141.00. Пересічний уді-
ловець купив уділів за $84,00. 
Уділи були по 10 до,іярів. 

По $1,000 була одна особа; по 
500 дол. було 4 особи; по 400 дол. 
була 1 особа; по 300 дол. було 2 
особи; по 250 дол. було 3 особи; 
по 200 дол. було 16 осіб; по 100 
дол. було 135 осіб, по 50 дол. бу-
ло 85 осіб; по 20 дол. було ЗО осіб; 
по 10 дол. було 69 осіб. Разом — 
345 осіб. 

Беручи під увагу вартість доля-
ра в даному часі а тепер, то ко-
мітет міг зреалізувати тих 32,000 

дол. на купно бодай парцелі під 
будову Н. Дому, та готівка без 
сумніву була б варта напевно в 
два рази тільки, як не більше. 
Зле, що того не зроблено, гроші 
ульокували в бондн. З різних 
причин Корпорацію У. Ам. Цсн-
тралі роз'в'язано в році 1948, а 
гроші повернено уділовцям. 

Прислухуючись промові одно-
го визначного державного мужа, 
що говорив про економічне поло-
жсння нашої країни, ми почули: 
„Ми повинні планувати нашу бу-
дучність на досвіді наших поми-
лок в минулому". 

Тих кілька слів можна сміло 
пристосувати не тільки в нашому 
громадському житті в Ню Иорку, 
але в нашому громадському жит-
ті українців в Америці. 

Минулого року знову повстав 
в Ню Иорку Комітет^Придбання 
Н. Дому. Багато з нас „старих" і 
„нових" (як кажуть) не піклу-
ва-лнсь тим Комітетом, але Комітет 
не скапітулював та веде працю 
для цієї справи дальше. 

Комітет придбання Н. Дому в 
Ню Иорку покликав до співпраці 
наших відомих громадян для по-
ширення акції Н. Дому. 

„Свобода" ЗО січня 1902 року 
писала: 

„Хто дивиться одвертимн очима 
на наших українців у Злучених 
Державах, не може заперечити, 
що під матеріальним оглядом 

вина 16-го ст.). Католицькі воло-
дарі Франції — Людвнк XIII і йо-
го всесильний міністр кардинал 

І коли вернулись на французьку 
землю створені на чужині або в 
рідному підпіллі французькі вій-_ v _ w — . . . . . _ . . , — . . . . . . ^ . ,- . -`—j f v - " -`— - { х ^ и и я ^ і м ^ ^ і і і . ( . і і МВВМВПМ J %ЗОШХЛ lllll 

Рішеліс — підбурювали проте- ська та,Франція звільнилась від 
стантськнх князів проти ќато 
ли цьќого цісаря Фердинанда II й 
урешті получилнсь з протестант-
ськнм королем Швеції Ѓуставом 
Адольфом — ради знищення Ні-
меччнни. І 30-літня війна зннщи-
ла Німеччину так, що — як пи-
сав літописець — „вовки вилн 
там, де раніше були міста". У 
Вестфальському договорі розчле-
новано Німеччину (1648). Цю по-
літнку продовжував Людвнк XIV. 
який з приємністю дивився на по-
хід турків на Відень (1683). Абсо-
лютизм французьких королів, ви-
снаження війнами за наслідство в 
різних країнах, що ставали прсд-
мстом загарбницьких апетитів 
Франції, страшне задовження дер-
жави і назадницький суспільний 
устрій довели Францію в наступ-
ному сторіччі до великої револю 

ворога, масово -гинулн на шнбе-
ниці або від кўліѓті французи, що 
в будь-який спосіб співпрацюва-
ли з німцями. Бо стільки ненавяс-
тн накопичилооь^до того ворожо-
го сусіда. - % 

Чи ця ненависть зовсім щезла, 
чи змінилися французькі почу-
вання до німців,$к народу?! На-
віть смішно й казати! Світ почу-
вань залишився '̀ вой сам, але він 
не рішає в народі, який думає по-
державннцькн. Т р е б а ми рити-
ся з німцями, треба вчорашньому 
ворогові помагати, щоб він під-
вівся на ноѓн, треба з учорашньо-
го ворога робити нинішнього со-
юзника. щоб завтра мати в ньому 
поміч у боротьбі проти того спіль-
ного третього ворога, який несе 
руїну всім разом. І тому той сам 
Шуман. колишній, за першої сві-

ції. Але вона породила того, що її, тової війни, німецький старшина 

більшість з них стоїть краще як 
у старому краю. Ліпше мешкають, 
ліпше одягаються, ліпше віджив-
ляються. На жаль, з поліпшенням 
матеріальним не пішло в парі по-
ліпшення моральне й духове; на-
впаки під умовим оглядом деякі 
американські українці пішли на-
зад, замість вперед. Найважніша 
причина цього, це відносини серед і 
яких живе американський робіт-
ник — українець, бо він з діда-
прадіда хлібороб. Попавши в такі 
відносини та зустрічаючи майже 
виключно те, що найгірше, мусів 
українець стати таким, яким його 
сьогодні бачимо. Щоб вій став 
ліпшим, ня це треба величезної 
праці свідомих інтелігентних ліо-
дей, праці такої, щоб протиділала. 
лихим впливам, на які він кожної 
хвилі виставлений. Спершу трс-
ба б їх вирвати з того середовища, 
в якому вони живуть" . . . 

Так писала „Свобода" 50 літ 
тому назад, та ті щирі і правдиві 
слова є сьогодні 

Наше минуле показало нам 
скільки втратили нюйоркські ук-
раїнці через наше недбальство, та 

^ірібничковс непорозуміння. але 
все так не може бути та прийшов 
час щоб ми зрозуміли наше ста-
новище та взялись до праці всі 
разом. 

Кожний повинен знати, що да-
ючи або купуючи уділи майбут-
нього У. Н. Дому в Ню Йорќу, він 

теж і загнуздав — Наполеона І, 
який знову же столочив своїми 
арміями Німеччину вшир і здовж, 
так, що щойно Фіхте мусів писати 
пламснні „Листи до німецького 
народу", щоб потрясти занепав-
ший німецький дух. З народннами 
пруської силн починається відво-
ротний танок. 1870771 pp. маємо 
напад Німеччини на Францію, 
розгром французьких військ, 
страшну облогу Парижа й голод 
у цій столиці, тріюмф Бісмарка, 
загарбання Альзації і Лотарингії. 
З черги у Франції народився дух 

бо француз — уроженсць Лота-
рингії, яка тоді належала до Ні-
меччнни, залишається від років, 
прн всіх змінах французького у-
рьду, міністром закордонних 
справ Франції, бо він — держав-
ний діяч, що його шанують фран-
цузи, нарід із державницьким 
підходом до політики. І тому і в 
Німеччині, хоч ведеться проти 
Аденауера неперебірчива кампа-
нія. Аденауер с далі при владі і 
зберігає свій авторитет — держав-
ного мужа, що знімається понад 
сентименти. І коли читаємо сьо-- -- "-нѓ-- ——-— м і н і х пи.'ііі `іпіаьжч i.ov-

реванжу. але цс була знову Ні- годні американську пресу, то ба-меччина. яка вдруге, знову нічим 
неспровокована. напала на Фран-
цію в 1914 році. Німеччина про-
грала й над версайським мировим 
договорим з 1919-го року навис 
вже дух „старого тигра" Клсман-
со, який найрадше був би розчлс-
нував Німеччину по зразку Вест-
фальського договору. Аж ось, у 
1939 році Німеччина нападає на 
Францію і зливає її морем ќрови. 

лише сповняє свій національний 
обов'язок в нашій громаді, та по-
винен бути гордий з того. 

Українського Н. Дому в Ню 
Иорку я не увляю собі як якоїсь 
„Бар снд Гріл" та місце на місяч-

ні збори, але уявляю собі, що 
У. Н. Дім в Ню Иорку повинен 
бути мовби осередком українсь-
кого громадянства не тіль'ки в м. 
Ню Иорку, але кожного українця 
в Америці. 

ч . (Закінчення буде). 

чимо в ній уперше від довшого 
часу — пошану до європейських 
народів: що вони вміють зніма-
тись вище своїх сентиментів та не 
думати вічно про внутрішнє само-
виннщування,А.`нро спільну мову 
для спільних цкп$й. Бо вести вій-
ну одночасно на' всі сторони — це 
самогубство, яке в політиці є зло-
чином. А робити між ворогами се-
лскцію і вміти з декотрого ворога 
зробити собі союзника — це по-
літична мудрість^Гми є наочними 
свідками такої мудросте, ЩО П 
проявили німці і французи. 

Вути членом Українського Нврод-
поі`о Сююзу, значить належаѓв до 
твќої української організації, яка 
об'єднала в Америці й Канаді нвя-
свідоміші українські сили в один 
ідейний моноліт та -поставила йо-

го на службу иашкм нраїнам 
та нашому поневоленому 

Українському народові. 
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sssssBsssmaee 
Вал. Д о р о ш е н к о 

ІБЯН ФРЖКО 
(31 споминів автора) . 

(7) 
Н е д у г а снльно піданщцл а ав-

торську амбіцію франка й він, 
колись такий скромний щодо вла-
сних заслуг , став тепер д у ж е чут-
ливнй на оцінку своїх творів. Щ-
лозріваючи, що його маловаЖать 
через хворобў, `Франко хоче всім 
навіч цоказати, щ о він зовсім не 
хворий і в повні творчих сил. То-
му к о ж н у найменшу свою річ, ко-
ж с н навіть окремий уступ своєї 
праці дбайливо позначає датою: 
, ,Писано д н я такого й такого, мі-
сяця, року...'Ч А писав франко 
і тепер неустанно й багато, але 
його творча сила, колись така мо-
гутця, виявлялася тепер головно 
в кількості продукованих речей, а 
не в їх якості; 

М о ж н а о т ж е уявити, яке в висо-
кііі мірі прикре б у л о становище 
Грушевськго -й інших членів Н. Т. 
Ш. , коли довЬдИлося оцінювати й 
ухвалювати д б д р у к у працю сво-
го знаменитого співробітника, яка 
мала на собі виразні сліди хворо-
би. Не м о ж н а . ж б у л о цілком від-
кннути твір, щ о мав сліди недуги 
автора, а нахилити його до по-
трібннх змін чн пропусків було 
д у ж е важко. І хоч як делікатно це 
робилося, проте не могло не вра-
жати амбіції Людини, я к а звикла 
була , щ о її праці приймалися дав-
ніше без ніяки'х суперечок. А сек-
ції чи історична, чи філологічна, 
не вважаючи на всю пошану цо 
Франка, мусіла'оглядатися на ре-

як ти. . .") . — А покійний д-р Ва-
СІІ.Ц. Щурат , щ о назвав був 
Франка декадентом, викликав 
прегарний вірш у відповідь („Я-
кий я декадент? Я син народ а... 
Я ц мужик, пролог, н е епілог") 
А як- ж е влу'чно схарактерн-
зував Франко Щ у р а т а в са-
тирі ‚ Д о к т о р Бессервісер"! Щ у 
рат д о самої смерти не міг прости 
ти йому цієї характеристики, щ о 
як реп'ях прилипла до нього. Зі 
злости пустив чутку, що Франко 

подарувати Грушевському цісї 
відмови, перестав співробітничати 
у Вістнику й почав у „Ділі" різко 
критикувати його „Історію Укра-
їни Русн" (nop. окреме видання 
цих його фейлетонів під наѓ. 
„Причинки до історії України 
Рухи, ч. І., Львів 1612) та взагалі 
нарікати н а свого приятеля я од-
нодумця, з яким ішов колись рука 
в руку, разом відбиваючи напади 
різних малькоитентів. Навіть в од-
цому з останніх своїх листів д о 
мене не міг Франко вдержатися 
від терпких слів на адресу Гру-
шевського з приводу популярних 
брошур славного історика. ‚Діє 
з н а ю , — писав він — чи таќ д у ж е 
потрібно на різних язиках товкти 
й перемелювати фальшиві істо-
рнчні конструкції Грушевського, 
яких слабість та нетривкість у ж е 
Тепер відчуває кожний історик" 
(Лист з 4. XI. 1 9 1 5 ) . 

Давніше Франко ніколи так не 
відзивався про Грушевського, ви-
соко цінячи його працю. Правда, 
що хоч який він був у житті 
скромний, у своїх писаннях був 

путацію Товариства та й на ре- завжди д у ж е гострий. З Франком 
путацію його самого. Часом ж а - j небезпечно б у л о зачіпатися, він 
дання Франка були настільки не- завсігди давав гостру н дотепну 
реальні,, що ніяк не м о ж н а було.відповідь. Н е один із його про-
вволити його волю, навіть пряітивників, досвідчив н а собі цілої 
найліпшому бажанні . ' Так, коли нищівної сили його сатири а то 
появився накладом Української 
Видавничої Спілки Франків „На-
рис історії української літерату-
рн", твір досить слабий, надто в 
друг ій своїй половині, д е виразно 

відбилася неміч автора, зажадав 
Він від Грушевського, щоб ТОЙ 
Передрукував його книжку окре-
ними розділами у „Літ. Наук. 
Вістнику". Розуміється, це було 
неможливо: пощо передрукову-
ватн щойно видану книжку та ще-неправий син якогось жида , то 
до того в журналі того самого ви- "У він і рудий і такий юдофіл v 
давництва? А л е Франко н е м і г саоій творчості („Сурка" та інші 

жидівські мелоді ї ) . А л е руді були 
й брати Франкові, отже ця недо-
річна пльотка не мас жадної під-
стави — це раз, а друге, д-р Щ у -
рат промовчував, щ о Франкові 
належать повість „Борислав смі-
сться" й бориславські оповідання, 
д е вій не пощадив жндів-визнску-
вачів, не кажучи вже про сати-
ричні вірші про Пархенбліта` в 
„Зеркалі", річ, правду кажучи, 
низькопробну. А л е теперішні на-
пади Франка на Грушевського 
були' подиктованії хворобливим 
станом. Треба сказати, щ о Гру-
шевськнй не вступав у полеміку 
з своїм колишнім приятелем. 

В и щ е я згадував, що не раз 
стрічався з Франком у Львові чи 
то на зас іданнях у Н Т Ш , чи в 
бібліотеці Товариства, куди він 
заходив, а одного року навіть 
влітку у Криворівні, куди він ви-
їзднв н а свіже повітря, проте 
б л и ж ч и х взаємин у нас не було . 
Франко колись така громадська 
людина, тепер наче сторонив від 
людей, з а н я т т і своїми внугріш-
німи переживаннями. Навіть у 
Криворівні. де того літа (1912 р.) 
перебували на феріях колишні 
його приятелі — В. Гнатюк, М. 
Гру шевський та Мих. Коцюбни-
ський, що приїхав просто з Капрі. 
я не бачив Франка в їх това-
рнстві. 

(Продовження б у д е ) . 
й сарказму. Покійний О. Луцький 
довго пам'ятав з'їдливу відповідь 
Франка під його адресою ( „ Е х , 
якбн я геній був.. . Я б мужів з вас 
повиводив — навіть з мавп таких, 

УКРАЇНЦІ МІСТА ФИЛАДЕЛФІЇ І ОКОЛИЦІ! 
Г Р О М А Д С Ь К И Й К О М І Т Е Т м і с т а Ф И Л А Д Е Л Ф І Ї 
п о д а є д о в і д о м а У к р а ї н с ь к о м у Г р о м а д я н с т в у , щ о 
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8 4 7 N . Franklin Street 
, „ — - - : в і д б у д е т ь с я : 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
п р и с в я ч е н а с в і т л і й п а м ' я т і С И М О Н А Н Е Т Л Ю Р И ( Г о л о в и ? 
Д и р е к т о р џ у к р а ї н с ь к о ї Н а р о д н ь о ї Р е с л у б л і к н н Г о л о в н о г о 

О т а м а н а її з б р о й н и х с и л , т а П о л к о в н и к а Е В Ѓ Е Н А 
К О Н О В А Л Ь Ц Я , Г о л о в и П р о в о д у О У Н . 

,-. П о ч а т о к о 8 . г о д и н і ввсчорі . 
Закликаємо все українське громадянство сросю првсутністіо 

вшанувати світлу пам'ять поляглнх за Україну Героїв. 

ПОШТА 

М. М., Монтреаль. — Дорікаєте 
Українському Народному Союзові, 
бо звернено Вам за грамоту мен-
шу суму як ця, що Ви вплатили 
вкладками. Н а самім початку 
Вашого членства Вн могли дові-
датися, скільки грошевого зворо-
ту Вам належиться по трьох ро-
ках, бо ця сума подана в табелі 
на третій стороні кожної грамоти. 

Читаючи В а ш о г о листа, хтось 
подумав би, щ о Ви вкладали гро-
ші д о банку на щадннчу кннжеч-
ку а тепер домагаєтесь звороту 
всіх вложених грошей — „на сто 
відсотків". Це , щ о В и й дружина 
мали забезпечення за вплачені 
вкладки, Вас не інтересўе. Не об-
ходить Вас це, що в разі смерти 
д р у ж и н и Союз був би прнмуше-
нин виплатити Вам, як спадкосм-
цеві, тисячу долярів помимо цьо-
го, що вона вплатила тільки $68. 
Ч и може в такім випадку (смерти 
д р у ж и н и ) Вас вдоволив би зворот 
вплачених вкладок? 

Читайте звіт головного предсід-
ника в ч. 136 „Свободи". Там по-
бачите, що Союз виплатив в мн-
нулім році $23,750 по 33 помер-
ших членах, які зложили вклад-
ками $1.369. Отже, Союз виплатив 
$22,381 більше як ці члени впла-
тили. Чи подумали Ви, хто зло-
жив цю суму, щ о б Союз міг ви-
платити" її вдовам і сиротам? А 
вже ж , і В и мали честь причшш-
тися своїми вкладками до випла-
тн цеї суми. 

Зложите гроші в банку, то банк 
зверне Вам повну суму „на сто 
відсотків". А л е в разі Вашої 
смерти В а ш а рідня не дістане 
$1,000, бо Вн нерозважно покину-
ли забезпечення в Союзі. 

В минулому році Союз випла-
тив $31,140 допомоги покаліченим 
І хворим членам. Ви мали щастя 

УЛ.СОЮЗУ 

ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Нюарк, Н. Дж. 

Д о „концерту - вистави". 

В суботу 8-го червня о 8 год. 
в залі Української Централі при 
Вилйем вулиці, Ансамбль Ўкраїн- W f Щ 0 " ' ^ ^ Д 0 Г Л Я Д Л " 
ських артистів опери виступить з д

А
ОЧКЙ` я , , { а знищила життя собі, 

цікавою програмою. В 1-му відді- АндрісвІ. ! б а т ь к а м -

ють свій жаль за знищення їх 
мрій. Андрій заспокоює батьків. 
Мати переконує Андрія, що Кат-
ря не забуде Івана (москаля) . 
Андрій з відчаєм біжить з хати. 
Батько жаліє Андрія і докоряє 

і н е хворіли, то й не дістали дово-
моги. Але, нсдан Боже.. . в разі ка-
ліцтва або недуги, виберете з бан-
ку все, що вложили. тільки допо-
могн н е дістанете. А в Союзі ма-
смо членів, які дістали допомогу 
на більшу суму ніж ця, на яку во-
ии забезпечені. 

М. Д . , №ямі , Флорида. — Го-
ловна канцелярія дістала В а ш у 
грамоту і листа від Вашого адво-
ката з проханням перевести зміну 
спадкоємців на грамоті. Висила-
смо на адресу адвоката відповід-
ну аплікацію, котру треба Вам 
підписати і дати до підпису уряд-
ннкам Вашого відділу. По одер-
жаині від Вас цеї аплікації з під-
писами, переведемо зміну садко-
смців на грамотіп і в рекордах го-
ловної канцелярії. 

Таку справу міг полагодити 
длл Вас секретар Вашого відділу 
без ніяких коштів, бо секретар не 
жадає ніякої заплати з а випов-
иення аплікації. При чім ж е тут 
адвокат? Либонь` тому, щоб дати 
адвокатові нагоду заробити кіль-
ка долярів, бо „адвокат теж хоче 
жити", як каже народна поговір-
ка. Але Ви дасте свій тяжко за-
працьований гріш безпотрібно за 
працю, яку виконує відділовий 
секретар безплатно. 

М. К., Торонто. — На днях прн-
несла нам пошта документи до 
підпису для банку у Вашій місце-
вості. Значить, що затягаєте по-
зичку в банку і дасте свою Сою-
зову грамоту банкові в запоруку, 

г а банк домагасться від нас потвср-
дження цеї трансакції. 

Н а жаль, не можемо цього зро-
бити, бо цього не дозволяє статут. 
пар. 75, ні подані на грамоті услі-
в'я. 

Якщо Ви хочете позички на 
грамоту, то таку можете дістати 
в Союзі в сумі, яку подає табеля 
зворотів на третій стороні грамо-
ти. Без ніякого вичікування ні 
прозьбн з Вашого боку вишлемо 
Вам аплікацію про позичку і уді-

лнмо її негайно по одержанні ВИ-
повненої аплікації. 

Таку позичку можна сплачува-
тн, коли Вам буде вигідно, бо н а 
сплату позички нема означеного 
терміну. Все ж таки у Вашім влас-
нім інтересі буДе, щоб Ви сплачу -
вали позичку, бо з кожним роком 
додасться до` позички 4 відсотки. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Я . СОЮЗУ! 

ВЖЕ ЗАМОВЛЯЙТЕ МІСЦЕ НА ВАКАЦІЇ 
в Американсько-Унраїнеькім Осередку 

Відпочинку і Дозвілля 
Р о з к і ш н а У к р а ї н с ь к а О с е л я п п р е к р а с н і й о к о л и ц і , в г о р а х 
К е т с к і л , 1 ,800 ф . н а д п о в е р х н е ю м о р я в Г л с н С п е й , Н. И . 

П е р ш о р я д н і г о т е л ь о в і п р и м і щ е н н я з м о д е р н и м 
у л а д ж е н ш і м і вс іма в и г о д а м и 

Б і б л і о т е к а , ч и т а л ь н я і в і д п о ч и н к о в і з а л і 

Р е с т о р а н н а 3 0 0 о с і б і з с м а ч н и м и с т р а в а м и І к а ї н і т ќ а м и . 
А м е р и к а н с ь к е і у к р а ї н с ь к е м е н ю 

С п о р т , г р и і з а б а в и та к у п а н н я н а в л а с н і м о з е р і 
К о н ц е р т и , к іно , вистави , а м а т о р с ь к і в е ч о р и . 

Ц і н а п о к о ї в з п о в н и м у т р и м а н н я м $ 4 0 . 0 0 І в и щ е в і д о с о б и 
Д і т и д о 1 2 рок ів п о л о в и н у ц і н и 

П и ш і т ь п о і н ф о р м а ц і ї д о : 

AMERICAN UKRAINIAN R E S O R T C E N T E R , Inc. 

Glen S p e y , N . Y. 

В ДНЯХ 7. I 8. ЧЕРВНЯ 1952 P. 
" ВЕЛИЧАВЕ відкриѓта 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
я к е п о б і л ь ш и л о с в о ї б и з н е с о в і а к т и в и і п е р е н е с л о с ь н а 

н о в е п р и м і щ е н н я д о 

244 West Gerard Avenue 
PHILA. 23, PA. 

Найбільший вибір ПЛАТІВОК 
У К Р А Ї Н С Ь К И Х і і н ш и х н а р о д і в . 

ПЛАТІВКИ LONG PLAYING з світових композиторів на 33 скорість 
ПАТЕФОНИ, на 3 скорости. різні моделі і ціни 

ТЕЛЕВІЗІЙНІ АПАРАТИ G. Е. 
РАДІЄВІ АПАРАТИ 

ХОЛОДІЛЬНІ (Refrigerators). Hot Point (філія G. Е.) 
, МАШИНИ ДО ПРАННЯ (Washing Machines) 

. . ПЕЧІ. МАШИНИ ДО ЧИЩЕННЯ 
КУХОННІ СТОЛИ 1 КРІСЛА 

, . ВАЛІЗКИ, ЛЯМПИ і всі домашні приряди. 

Спеціяльні . ЦІНИ. Д а с и о н а д о г і д н і с п л а т и . 

З а п р о ш у є м о в с е У к р а ї н с ь к е Г р о м а д я н с т в о з б л и з ь к а 
і з д а л е к а з а г о с т и т и н а в і д к р и т т я . К р а м н и ц я в і д к р и т а в 
ц и х д н я х від 9-тої р а н о д о 9-тої в в е ч о р і ; в н е д і л і в ід 
9-тої рано' д о 6-тої ввечорі . 

З а п е р ш о р я д н у о б с л у г у р у ч а т ь 

П о с и ф і М а р і я Г а н у с с й . 

лі буде постава другої дії опери 
„Катерина" муз . М. Аркаха текст 
з а Т. Шевченком. Ц я дія дійсно 
цілком надасться н а те, щ о б бу-
тн окремою і цікавою тачкою в 
концерті, бо` вона мас в собі п о 
свойому змісту цілість (початок і 
кінець) , що д у ж е легко зрозуміло 
д л я глядача. По своїй вартости 2 
діл найсильніша в цій опері. В 
цій тільки дії виступають всі го-
ловнї ролі, Батько, Мати, Кате-
рина і Андрій. 

В драматичному тріо, щ о прохо-
дить в цій дії, батьки висловлю-

Під час появи Катерини, музн-
ка малюс пригніченість і повне 
знищення Катерини. Мати 3 Go-
лем докоряє Катерині: 

„ Щ о ж , весілля, ДОНЮ МОЯ? 
А д е ж твоя пара'? 
Д е світилки з друженьками, 
Старости — бояри ? 
В Московщині, доню моя. 
Іди їх шукати. 

Входить батько, Катерина кида-
сться батькові в ноги і просить: 
„Прости мені ній батечку"... 
Та батько не мас сили простити 
зраду дочки, що проміняла свос 

на чуже, хоч плаче його серце. 
Він рішуче заявляє: 

„Геть від мене! 
Геть московка! 
Нема в мене дочки"... 

Концертова частина в 2-му від-
ділі у ж е тим. цікава, що склада-
сться з арій, пісень та дуетів, як 
українських, а також в`домих 
опер західно-європейських, як: 
Севільський цирульник, Аіда, Ба-
терфляй, Князь Ігор, та інш. А 
також українські народні' пісні; 

Щ о концерт-внстава буде в 
першорядному виконанні, можуть 
гарантувати вже мнстці, відомі з 
попередніх своїх виступів в кон-
цертах і в багатьох операх, як 
оперова співачка Г. Зятнк та відо-
мий нам майстер народних тилів 
М. Чалий. Влиття нових сил, як 
молодої і талановитої співачки М. 
Кокольської-Кобрив, та б у в . еолі -
ета київської опери В. Ляшевяча 
(тенор) обіцяс глядачам, що буде 
на що і подивитися та б у д е чого і 
послухати. 

Музичний провід в певних ру-
ках молодої піянїсткн Олени 
Ќ д я к . 

н . II. 

У В А Г А ! $,4ґ Б А П О Н , Н . Д Ж . - # а У В А Г А ! g 
„ЗАХОДОМ УПРАВИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ_. 

В БАПОН, НЮ ДЖЕГЯІ 
: відбудуться : 

п суботу, 7-го чгрпия 1932 р. у плигнім салі при 33-35 West 19-та 
вулиця — о годині 7-ій ввечорі 

З Б О Р И 
В СІ1ГАВІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

І 
Ь Ь і 

І.АЇИЩ. 5) 

З О Ї ІОЕ =х ое ІОЕХО 

вято- Ц 

о І 

З `ііш`оди Х р а м о в о г о С в я т а й 1. р і ч н и ц і і с н у в а н н и С в я т о -
Т р о н ц ь к о ї П а р а ф і ї У А Ш І е р к в и в Н ю П о р ќ у 

( 2 7 6 — 4. Е в е н ю , р і г 2 1 . в у л . ) 
У С У Б О Т У , 7 . Ч Е Р В Н Я ( J U N E 7 ) , о г о д . 7. ввечорі 

в і д п р а в и т ь с я а р х і с р е й с ь к и м ч и н о м в с о с л у ж е н н і д у х і в н н ц -
т в а , В С Е Ш Ч Н А , а в н е д і л ю , 8 . ч е р в н я , о г о д . 1 0 , 8 0 — 

Б О Ж Е С Т В Е Н Н А Л І Т У Р Г І Я . 
Цісю радістю Пирафія ділиться з Українським Громадянством. 

Порафіялькп ІЬпрковна Упрапа. 
Сеетрмцтво їм. св. Ольги, Княгині Київської, 
Братство, 
Парафіяльний Гурток Молоді. 

ІОЕ ІОЕ ЯОГЗОЕ ІОЕЗОЕ7 

Д О У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
Г Р О М А Д Я Н С Т В А ! 

В кожній укр. хаті повинен 
знаходитись альбом пластівок 
(рекордів} Уйр. Капелі Ванду-
ристів їм. Т. ІІІсп'існка під ми-
стсцьким керівництвом Володн-
мнрц Божмка. 

Альбом мас 6-ть плит, прода-
сться $9.00, кошта пересилки 
осібно. Замовлення ралом з грі-
шмн проситься висилати на по-
нище подані адреси: 

A. ZAPARYNIUK 
6990 Louis-Hemon St., 

Montreal, Quc, Canada, 
або впрост иа адресу капелі: 

UKRAINIAN BANDURISTS 
CHORUS 

P. О. Box 119, Hamtramck Вѓ., 
Detroit 12, Mich. 

^^ІЖШІђРВР^іиивяваі^муяаюі^кіезда 
ШАНОВНИЙ ЧИТАЧУ! 

УКРАЇНСЬКИЙ НАЮДНИИ ФОНД ВІТАЄ ВА( 
ПОВЩОМЛЯЄ: ПРїШШОВ ЧАС ВИСЛАТИ НАЦІО-
НАЛЬНИИ ДАТОК НА БШУЧЙИ - 1952 - РІК! 
ВИКОРИСТАЙТЕ ГОТОВІ КОВЕРТИ, ЩО ЛЕЖАТЬ 

- У ВАППИ ШУФЛЯДІ! 
НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ СГОАВИ, АЛЕ ПОМАГАЙТЕ У 

. . ПРАЩ СВОЇХ НАЩОНАЛЬНИХ УСТАНОВ! 
ХТО ВЧАС ДАЄ,-ДВІЧІ ДАЄ! 

Н А Ц І О Н А Л Ь Н И Й Д А Т О К В И С И Л А Й Т Е Н А А Д Р Е С У : 

UKRAINIAN C O N G R E S S C O M M I T T E E O F AMERICA 
v P . O. Office B o x 7 2 1 , Church St . A n n e x , N e w York, N. Y. 

n M N W N M N M M M M I I M i : 
Увага! Вунсакет, P. Ай., 

У К Р . Ќ А Т О Л . П А Р А Ф І Я 
У В У Н С А К Е Т 

— : в л а ш т о в у є : — 

П І К Н І К 
Неділя, 8. червня 1952 

Н А В Л А С Н Ш П Л О Щ І , 
Summit Street . 

П о ч а т о к : 2 : 3 0 п о п о л у д н і . 
М у з и к а : 

THIL H A P P Y W A N D E R E R S . 
З а п р о ш у є в с і х 

Комѓтст . 
В р а з і н е п о г о д и , п і к н і к в ід-

б у д е т ь с я в з а л і 54( )Blacks tone 
Street . 

Ню Йорќ, Н. Й. 
„Наука п ліс не заведе.. .". 

Своєрідна церемонія відбулася 
в середу, 28 травня ц. р. в авди-
торії Міської Публічної Школи ч. 
64 ирн 605 Іст 9-тін вул. 25 ви-
пускннків Вечірних Курсів для 
дорослих одержали грамоти („дн-
пльомн") закінчення школи, — в 
прнявності директора та учителів, 
представника Ради Шкільництва, 
учнів всіх кляс та численних і різ-
нонаціональних гостей. Майже 
половина ‚‚абсольвентів" були 
новоприбулі українські імігранти 
віком від 18 до 65 років життя. 

На окрему увагу заслуговус 
факт, що перші три місця зайня-
ли і найбільшу скількість пунк-
тів одержали учні-українці: пан-
на Фаїна Кальницька, пані Ольга 
Прокопів і проф. Іван Баран. 
Крім цього найкраща учениця 
курсу, панна Кальницька. одер-
жала почесну медалю Міської 
Ради Шкільництва `за найвнжчу 
марку ( 9 0 % ) з історії і законодав-
ства Злучених Держав. Як під-
креслив директор школи, мр. 
Тауб, це перший в історії нюйор-
ського шкільництва випадок, що 
таке відзначення дістає, учениця 
Вечірної школи. Тим присмніше 
нам відмітити, що його одержала 
саме українка. ( К . ) . 

Укріинці-Уіфцїнкн :іамі-шкалі п Ѓпіним'. Вашим ніщіоняльним 
обовязком с прийти всі без внїмкіп на ці збори, щоби спільно обмі-
нятнсь думками відносно відповідного Народного Дому для нас 
і наших дітей. Докажім, що Українська Громада міста Байок г. в у) 
спромозі здвигнути відповідний Народній Дім, а цим самим відпо- 3) 
відно себе зарспрезеіггус.мо на зовні та стоятимемо на рівні з іншн- t^ 
мн національними групами в Байон. Тож без надўми, усі як один. 5) 
прийдім на збори й почин одиниць, ми — загал переведім в діло! дч 
— В сдностн — сила Народу! ' й! 

Управи Українського Народного Дому в Ііийон. ч) 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ 
УКРАЇНИ, 10. Відділ в Ню Йорќу 

з а п р о ш у є — 
П С Е У К Р А Ї Н С Ь К Е Г Р О М А Д Я Н С Т В О . 

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ 

П І К Н І к 
: щ о в і д б у д е т ь с я : 

В НЕДІЛЮ. 8. ЧЕРВНЯ 1952 РОКУ 
( S u n d a y , June 8, 1 9 5 2 ) 

В " M A P L E G R O V E PICNIC PARK" 
п р и в у л . 1 6 0 - 0 4 — 4 6 A v c . and 160 St. , F lush ing , N. Y. 

П а р к в і д ч и н е н и й в і д 10. г о д и н и р а н к у . 

П о ч а т о к від г о д . 2 . п о п о л . д о 8 : 3 0 шм`чорі. 

О р к е с т р а н. Г і р н я к а . В с т у п 1.00 д о л . 

П Р О Г Р А М А : 1. В п р а в а в і л ь н о р у ч д і в ч а т і х л о п ц і в . 
2. „ Г у ц у л к а " , н а р . т а н о к в ч о т и р ь о х ч а с т и н а х : а ) р о з в о -
д н т и т а н е ц ь , б ) Р і в н а , в) Н а в и г о д у , г ) Д о г о р и , д ) П і в т о -
рак. 3 . П о ш т а . 4. К о л е с о п щ с т я . 5 . Н е с п о д і в а н к и і т. п. 

В л а с н и й д е ш е в и й Б у ф е т . 
DIRECTION by Subway and Bus: BMT lo Queens Plaza, chance to 

Flushing Train lo last stop. IRT lo Grand Central, change to Flushing 
train to last stop. Take Bus (J 2ti to 160 SL 

=3UEr=== 

І ПРОДАЖ НЕРУХОМОСТЕЙ - Real Estate 
g В і д в і д а й т е н а с , к о л и х о ч е т е к у п и т и а б о п р о д а т и : 

й о д н о - а б о д в о р о д н н н і д о м и , а п а р т а м е н т г а в з н , ф а р м н а б о 

л і т н и с ь к о в і д о м и , б и з н е с о в і о б ' є к т и . 

WALTER SH1PKA 
100 — 2nd Ave . (be t . 5 6 6 S t s . ) N e w York City 

GRamercy 3 - 6 7 6 1 

Б ю р о в і д к р и т е к о ж н о г о д н я д о 9 . г о д . в в с ч о р і ; 
в с у б о т и і н е д і л і д о 5 . п о п о л у д н і . 

JJ 

ЗАХОДАМИ ДИРЕКЦІЇ АВРАМЕНКА 
буде висвітлений 

В ЗАЛІ ЛГГЕРАТУІ'НО-МИСТЕЦЬКОГО КЛЮГ.У В НЮ НОРКУ 
(149 —2nd Avenue) 

ІСТОРИЧНИЙ ЗВУКОВИЙ ФІЛЬМ 
ПРОДУКЦІЇ ..УФА" 

ТАРАС БУЛЬБА" 
за Гоголем. — Поім-рх 1000 учасників. 

Додаток: КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ, СУМ, ПЛАСТ 
І СВЯТО ГКРШВ. 

7. І 8. ЧЕРВНЯ ѓСУБОТА І НЕШЛЯ) 
В С У Б О Т У о д и н с е а н с в 5- ій г о д . 
В Н Е Д І Л Ю д в а с е а н с и в 5- ій і 7 : 3 0 ввсчорі . 

Поодинокі особи $І: родиною: дорослі 75^, школярі 50^ ft діти 'i.V-
Перед і після висвітлення фільму будуть поднвпні інформації 

про відкриття Школи Українського Танку В. Аираменкп, Що буде 
діяти підчас вакацій. 

Усе українське Громадянство .тапрошусться громадним прн-
буттям підтримати наше фільмове мистецтво. 



СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ 6-го ЧЕРВНЯ 1952. Ч. 146, 

Ж А Л І Б Н І С Х О Д И Н И ОБВУА 
З П Р И В О Д У С М Е Р Т І ! ГЕН. 
ОМЕЛЯНОВИЧА П А В Л Е Н К А 

Управа Нюнорського Відділу 
ОБВУА повідомляє, що в суботу 
7-го червня о год . - 7 .30 в Літера-
турно-Мя отецькому Ќлюбі при 
149 2-га Евеню відбудуться ж а -
лібні сходини членів Відділу, їх 
родин і гостей, присвячені св. па-
м'яти командарма У. Н. Р. гене-
рал-полковника М. Омеляновича 
Павленка. П. полковник С. Єфре-
мів виголосить реферат про жит-
тя і діяльність покійного гене-
рала. 

Рівночасно Управа Відділу по-

ДИСКУСІЯ В СПРАВІ Н А Р О Д -
ИОГО ДОМУ В . 1 . М. ЌЛЮБІ 

Ню Иорк. — 3 Літературно-
Мистецького Ќ л ю б у повідомля-
ють. іцо там в найближчу п'ятни-
цю. 6-го червня, відбудеться 
збірна дискусія на тему: ..Хто нам 
збудўе 'Народний Д і м ? " Дискусія 
відбудеться в приміщенні Ќлюбу 
при 149 2-га евеню і почнеться о 
год. 8-мій ввечорі. 

РОМАН СТКЦУРА ВИЇХАВ 
‚ Д О К А Н А Д И 

і Рсман Стецура, молодий наш 
І піяніст, що недавнім своїм BHCTV-

відомляс. що заповщжена на ц е и ) п и м в К а р н е г і р і с а п т е л Г о л л в Ню 
день доповідь nop. О. С і в е р с ь к о г о І П v здоб с о б і ю o u i H K V 

переноситься на слідуючі місячні j с у ш р о ї Н К ) 1 І о р с ь к о ї К , ) Н Т И К Н , В и . 
сходини. _„.„___ A - e - t a m . їхав минулого понеділка на по-

доповідь ПРОФ ОГЛО6ИНАІСТІИННИ побут до Торонта Канада 
В Н і ш І Восени він відбуде концертове тур-

Ню.Иорк.` — В суботу, 7 - r o j H e по Західнін Канаді, в програмі 
червня о год. 6 :тій ввечорі. в при-j якого с понад 40 концертів. Після 

до Н ю Иорку та виступити з но-
впм концертом в цій метрополії. 
П. Стецура баЖас цею дорогою 
скласти окрему подяку американ-
ським українцям, зокрема нюйор-
чанам. ля щиросердечне відно-
шення до нього. 

міщенні 
252. про 
виголос 
проблеми 

Н Т Ш 

Я № 

‚.НАША ЛЮБИМА СТОЛИЦЯ 

МОСКВА" 

повідомляє „Рад. Укр." 26 квітня, 
стала основною темою сторінок 
раноновнх газет на Україні які 
включені в посилені розробки і 
пропаганду теми „дружби наро-
дів". Ось її зразок: „Росія! І наче 
вдихаєш повітря карпатських 
вершин 

50 Чорч Ст.. кімн 
ександер Оглобин 
овїдь-на тему: „ Д о 
'ѓрафії І. Мазепи". 

Росія! І твердо ступаєш, 
бо звасш, шо ти не один, що спов-
ненл сил і надії народів радянсь-
ких сім'я", що разом з тобою. Ро-
сіс, іде Україна моя" Рад. Укр " 
24 квітня з вірша Олекси Новиць-

тогЬ він лянус. знову повернутись'кого` ‚.Росія". 

Доповідь загально доступна. 
_ _ j 

Листування Редакції 
І. С . Міннеаио.тїсГ—`.иитиЗен"І 

ор нешенел" в зголошенні за на 
набуття громадянства З Д А . с те 
саме, що колись значило ‚.підда-
ний" владі якоїсь країни. Отже І 
українець м о ж е бути „ситизен opj 
нешенел" Польщі, Чехословаччи--
ни, Франції, Румунії, чи хоч би 
Української Соціялістнчної СовСТг і 
ської Республіки. Коли ж мова' 
про його народність, або. як тепер 
В Америці пишуть „етнічне похо-; 
дження", то в зголошенні за нату-
ралізацію є слово „рейс", тобто і 
.раса". Це не значить напр. раса І 
біла або чорна чи монгольська,! 
тільки те. що в українській мові 
називаємо „національністю" або і 
„ н а р о д н і с т ю " , отже буде : 
„Ukrainian гасе". і 

9 БИЗНБСОВІ НАГОДИ ^ ' 

ГОЛОВНА УПРАВА ОБ'ЄДНАННЯ б. ВОЯКІВ УКРАЇНЦІВ 
в АМЕРИЦІ і ВІДДІЛ в НЮ ПОРЌУ 

повідомляє 
ЩО ДНЯ 29. ТРАВНЯ 1952 р. в ПАРИЖІ 

В М Е Р 

Ген.-полковник М. Омелянович-Павленко 
б. Командуючий Армії і" Л 'краївськоі Народної Республіки, б. На,-
ча.іьниА Вождь Української Галицько! Армії, б. Військовий Міністр 
У. II Г.. Голова Втиш Військової Ради 1 Голова Европейськоі 

Федерації Українських Комбатантів." 
Панахида за душу ев. пмм'ятн Генерала буде відслужена в Церкві 

.її Володимира на 14 пул. піеля Служби Божої, 
н неділю 8-го червня 1952 pJ 

Ііаііроиіусмо усіх б. вояків і нромадянетво паяти участь в цій 
.І .;І ІІГ.ІІІІ"І уроЧИЄТОСТІ. 

ГОЛОВНА УПРАВА О. б. В. У. А. 
УПРАВА ВІДДІЛУ в Н Ю ПОРЌУ 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Д л я викінчення праці над етно-

графічною картою Галичини по-
трібні щ е деякі вияснення про міс-
цевинн. яких список подаємо 
нижче і які знаходяться в пові-
т а х : 

Борщів, Чортќів. Добромиль. 
Городок Яганлонськнй, Калуш, 
Кам'янка Струм., Лісько, Львів, 
Любачів, Мостиська, Перемншля-
ни. Радехів, Сќалат, Заліщвкн, 
Золочів. Жовква. 

С е л о : Турильче, Свндова, Ко-
маровнчі, Вальдорф, Вовчухи, 
Сільце. Деревляни, Верб'яне, Ж е -
лехів Великий, Глинне, Лобізва. 
Пашова, Солина, Стряжик, Завад-
ка, НагірянИ, Раковець, Жндатн-
чі. Хотилюб, Лукавець, Лисі Ями, 
Німстів, Подемщина, Вільна Го-
ринецька, З а л у ж е . Королин, Ост-
ряжець, Вншенка. Загороди. Глі-
бовичі. Сверзькі. Копань, Кнмир, 
Неділиці. Тучне. Майдан Старий, 
Лука Мала, Росоховатець, Ту-
рнльче, Боложннів. Бортќів, Хме-

ілева. Гологори, Красичин. 
Звертаємося з проханням до 

всіх, хто може дати інформації 
про ті місцевості!, або знає адре-
си людей, які походять з тих міс-
цевин, зголоситися на а д р е с у : 

St-veenko Societe Sclentiflque 
27, rue des Bauves 
Sarcel les (S . et O.) 

France. 

САЛЬОН КРАСИ 
4 кабінки. — дві для миття волосся. 
Рент $65. Чудовий бИЗВЄС. Існує. 12 
років. Продасться дуже дешево, за 
S2.850. Причина недуга власти-
теля. 

WILLIAM CHUPA 
33 St. Mark's Place. New York City 

ORegon 4-5340. 

Р О З Ш У К И 
ВАСИЛЬ КЛЕБАН. син Якова, по-
щукус МИКОЛАЯ КЛЕВАНА, сина 
Вйсиля КлебанаГ який виїхав до 
Америки в році 1912 зі села Трища-
нець, повіт Долина. Хто знас тако-
го, а можливо й він сам, прошу 
писати на адресу: 

J. KLEBAN 
569 Roosevelt Ave., Carteret, N. J. 

Т Е П Е Р ПОРА 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВНХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR- 78951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про еґза-
міи Лайсенсу. Наші учні дістають 
дяпломи. Помагаємо в одержан-
ню праці. Інструкції в українській 
І англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ. ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 2nd Ave., близько 10th SL 

NEW YORK CITY 

Б Е З П Л А Т Н А ПРОБА 
ва ревматичні болі 

АРТРИТИЧНІ 
Коли Ви ніколи пе вживали ліку 
званого ROSSE TABS на ці не-
значні мускуларні недомагання й 
болі, злучені з ревматизмом і вап-
ні'ншім жил, або з нервовим за-
паленням. то чому не спробувати 
його СЬОГОДНІ на наш кошт. 

Його вживають тисячі людей 
впродовж 25 років. 

БЕЗПЛАТНО ДЛЯ ЧИТАЧІВ 
НАШОЇ ГАЗЕТИ 

Запрошуємо Вас випробувати йо-
го без ніяких коштів. Дозвольте, 
щоб ми вислали Вам пачку пов-
ЯОІ в е л и ч и н и . ЗАЖИВАПТЕ 
БЕЗПЛАТНО 24 ТАБЛИЧОК. 
Коли не будете вдоволені па-
ліятивною - - часовою — полек-
шого, зверніть нам решту й не бу-
двте нам винні нічого. Така про-
ба не буде коштувати Вас ні од-
ного цента. НЕ ВИСИЛАЙТЕ 
ГРОШЕЙ. Пішліть лише негайно 
Ваше Імя й адресу до: 
ROSSE PRODUCTS COMPANY 

Dept. 0-5, 
2708 Parwell Ave., Chicago 45, Ш. 

ПЛАСТИНКИ - РЕКОРДИ 
НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
724 Poplar 

. 

Street ' 
Грамофони—потефони 

Пишіть про безплатний 

Philadelphia 23, Pa. 
на легкі сплати, 
каталог. 

ЗНАНА ЮВІЛЕРНА ФІРМА 
г о д и н н и к и 
БРИЛЯНТИ 
НЕРСТЕН1 
РАДІЯ-

ГРАМОФОНИ 
ЗВУКО-

ЗАПИСУВАЧІ 
ФОТО-АПАРАТИ 
МАШИНКИ . 

ДО ПИСАННЯ 

Найнижчі 
Ціни 

18-мІсячнІ 
сплати 

UNIVERSAL WATCH A JEWELRY CO 
Н. ПІКЕНС, властитель 

201 Е. 14th Street, New York City (біля 3-ої Евеню) 
Слухайте наші оголошення в радіопередачі п. Мельника і Чубатого. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ЧЕСТЕР, ПА. — Тов. Запорозька 

Січ, від. 388, повідомляє., що півріч-
ні збори відбудуться в неділю, 8. 
червня, год. 2. попол.. в У. Н. Домі 
при 4. 1 Ворд вул. Просимо всіх 
членів прибути на збори. Урядники 
здадуть звіт з праці за 6 м. Також 
роздамо дивіденди. — А. Веселов-
ськнй, предс; В. Паньків, кас ; Е. 
Воловняќ, секр. 

Кожний свідомий українець та кожна свідома українка вважа-
ють своїм обов'язком стояти в рядах Українського Народного 

Союзу, щоб своїм членством збільшати кадри Ідейних 
українських працівників. 

У 25. річницю з дня трагічної смертн академіка 

ДАНИЛА ЩЕРБАНІВСЬКОГО 
Науково-Богословський Інститут Укр. Правосл. Церкви 

в ЗДА запрошує Громадянство на 

ПАНАХИДУ, 
що буде відправлена в Укр. Прав, церкві св. Володя-
мира на 14 вул. в Ню Иорку, в П'ЯТНИЦЮ, в. ЧЕРВНЯ 
ц. p., о год. 7. ввечорі. 

W 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ 
SOUND FURNITURE MFG. CO. 

430 E. 10th Street, New York 9, N. Y. 
; Вже тепер в нашому складі знаходяться чудові моделі наайновіших 

меблів до спальні, їдальні й т. п. 
Коли у Вас с думка, щоб як слід умеблювати свій новий дім, ' 

', відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для дітей, то ; 
! звертайтеся до нас з повним довірим. Наші меблі с Гарантовані за і 
! якість й витривалість, а ціни приступні. 

Позамісцеві замовці с обслужені нашим представником. 
Телефонуйте: СА 8-4140. 

Павло Марко, властитель 

# ПерерІбки-"ВаРРД" 1 1 `9_ 

ЮРІЙ СПІГА 
РЕФРІДЖЕРЕИТОРШШ 

МЕХАШК 
Скора гарантована обслугв всіх 

рефріджерейторинх установ, як до-
машних так і комерційних, а рівяож 
Інсталяція їх. 

Продаж нових, перероблених 1 від-
новлених рефріджере^торів на лю-
бія, струні — AC—DC. 

Телефон: ORegon 3-4448 
107'Л S t Mark's PI. (Е. 8th St) 

New York, И. Y. 

в Кнняски-Журналл-Карткн в 

N E W Y O R K N E W J E R S E Y 

СТЕИПЛЕТОН, H. И. — Бр. св. 
Apx. Михаіла. від. 211, повідомляє, 
що піврічні збори відбудуться в не-
ділю, 8. червня, точно в год. 2:30 
пополудні, в галі укр. греко-катол. 
церкви, 35 Вареи вул. Проситься 
всіх членів прийти на ті збори, бо 
буде звіт уряду і контролі за 6 мі-
сяців. Таксамо маємо багато важ-
них справ до полагодження. — Р. 
Почтар, предс; П. Телешевський, 
к а с ; Т. Соколовський, секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. — Повідомля-
лясться членів від. 204, що місячні 
збори відбудуться в суботу. 7. черв-
ня, о год. 8. ввечорі, в галі 334 Іст 
14. вул. Присутність всіх членів о-
бовязкова на цих зборах. Буде вн-
бір делегатів на Конгрес У.К.К., як 
також роздасться членам дявіден-
ди. Уряд прохає тих членів, що 
мешкають в Я ю Иорку, щоб оео-
бисто відібрали дивіденди на збо-
рах, бо поштою чеків не будемо вн-
силати. — П. Марко, предс; І. Кро-
чак. к а с ; В. Гасій, фін. секр.; Г. 
Вакуменко, рек. секр. 

ФПЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. „Дні-
стер", від. 430, повідомляє., що під-
час побору складок в неділю, 8-го 
червня, роздані будуть чеки на ви-
плату дивіденди в годинах від 12. 
до 2. в Укр. Ќлюбі при 847 N. 
Franklin St. Просимо всіх членів я-
витись, бо в інших днях з відомих 
вже причин урядувати не будемо. 
— Р. Дяків, О. Вакай, Р. Семків. 

УВАГА! НЮ ИОРК, Н. й., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ВІДКРИТО НОВУ УКРАЇНСЬКУ ФІРМУ 

НОВОЇ НАШОЇ І'ЛЛЯІІТКРІПІІОІ КРАМНИЦІ І МУЗИЧНОГО СКЛАДУ 

Б Ќ О 
145 — 2 n d Ave . , м і ж 9 - т о ю і 1 0 - т о ю в у л и ц я м и , Т е л е ф о н : A L g o n q u i n 4 - 0 8 8 8 

В л а с н и к В О Л О Д И М И Р Ч Е . M E Р И М С Ь К И Й 

Вгогикнй в и б і р н а й н о в і ш о ї її р о д у ќції р а д і о - а п а р а т і в з н а н и х ф і р м : 

п рн 

ZENITH, G E N E R A L E L E C T R I C , E M E R S O N — н а д о в г і і к о р о т к і х в и л Ь 

Н А П П Ш Ь Ш А У К Р А Ї Н С Ь К А С К Л А Д Н И Ц Я П Л А С П В О К ( р е к о р д і в ) 
' П А Т Е Ф О Н И н а А. С і D . С. 

НАША С'ПКЦІЯ.'ІЬНІСТЬ: струни до музичних інструментів. — Найкращої якостн жіноча І чоловіча 
ґалянтгрія. — Панчохи світових марок: Mojut, Kaiser та інші. 

ІМПОРТОВАНІ ХУСТКИ, жіноча космртнка, перфуми маркв "СОТУ". — Калцеипірійні прибори, карт-
кн з ішГіаж:іниямн, американські, з'краіпські та інші. 

Великий відділ рімкомопної преси, журналів і магазинів. — Викликування фільмів, побільшування — 
виконується в якнайскорішому часі. 

Звертаємо особливу увагу на першої якости товари і приступні ціни! 
Ввічливо запрошуємо відвідати фірму „ЕКО" без обов'язку купна! 

Чі 

ОБЕЗПЕЧЕННЯ 
`(АСЕКУ РАЦІЯ) 

Дбайте про себе 1 про свій масток: Обезпечуйте: меблі, вогонь, 
життя, вікна, крадіж, автомобілі, відшкодування, кожухи 

1 біжутерію, випадки '. слабість. 
A N T H O N Y S H U M E Y K O 

277 East 10th Street, New York 9, N. Y. — AL. 48779 

j-a-it-cr-a-ft-4t-it-a--i^r--cr-^ 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО H A в а КОРАБЛІ. 

в 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачўемо на остан-

ніч пошті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та Інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки зі скн-
тальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісноѓго . 

НОТАРШЛЬНОГО БЮРА 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST 10th ST., (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 
тдядсасаас 

ДО УКРАЛППВ 
. СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМІЃРАЦП! 

Одинокий представник найкращих швайцар-
ськнх годвиішкіп „ОМЕГА" в самому серці 
українсько! громади на півночі поручас най-

новішнй модель „ОМЕГА АВТОМАТІК" 
ѓожинник, що самий накручусться. 

Великий вибір гарних 14-каратових вяро-
бів з золота і срібла на дарунки з різних 
нагод. Ми тішимося вже 39 років великою 
українською кліснтелею не лише в Шікаг`о, 
але й внсиласмо по всій Америці на C.O.D. 
замовлення. Гарантуємо і звертасмо гроші, 
якщо нема 100;,, задоволення. Догідні спла-
ти без відсотків. Говоримо по-українськи! 
Приходьте, телефонуйте, замовляйте пош-
тою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. Chicago Ave., Chicago, ill. 

Tel.: Seleey 3-5753 

УВАГА! — ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ ГУРТОМ!! J 
Скористайте з нагоди 1 закупіть давніші вартісні внданвя: 

1. Три Календарі, Вид.: „Русалка", і ін., з pp. 1930-32, 33, — (вар- У 
тість $4.80) — лише за $1.10. 2. Сто (100) різних театр, підручників, к 
вид.: „Театральної Бібліотеки" (вартість $75) — тільки за $12.40. 
3. П'ять ілюстр. Казок для Дітей (вартість $З) — за $1.10. 4. Десять ^ 
різних укр. журналів` (вартість $4) — за $1.10. 5. Десять прим, пре- і 
цікавих діялогів і монологів тільки за $1.00. 6. М'ять збірок укр. 
Поезій, відомих поетів (вартість $З) — лиш за $1.10. 7. Двадцять г 
танців, пісень (танго, валець, копачок і ін.) рекорди враз з трнва- у 

лим 'гарним альбомом лише за $8.90. 
З цісі небу'валої нагоди скористас той, хто скорше замовить 

І вишле гроші до: У 
"HOWERLA" Ukr. Book Store, 41 Е. 7th St., New York 3, N.Y. і 

Перевози ДалекоСІжнІ 

УКРАЇНСЬКЕ 
МЕРЕВ030ВЕБЮР0 
^ В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — T E L OR. 3-2484 

ПЕРШИЙ РАЗ В ІСТОРІЇ 
ВИЙШЛА (на платівці) 

ціла козацька `дума про 
МАРУСЮ БОГУ СЛАВКУ, 

як її співали Укр. 'Козаки- в 16-тім 
столітті. Наспівав і сам награв 

Бандурист 
СИНОВІЙ ЩТОКАЛКО. 

Хочете П почути, зайдіть до Сур-
мп або пишіть по олеціяльннй ката-
лог на платівки. 

S U R М А 
11 Е. 7th St., New York З, N. Y. 

в Професійні оголошення в 
Dr. S. С H E R N O F F 

223 — 2nd Ave., (Cor.'14th St.) N.Y.C. 
Tel. ORametcy 7-7697 

Острі й довгочасні недуги чоловіків 
1 жінок. Шкірні. X-Rav. Роздуття 
жнл лікусмо без операції. Переводи-
мо аналізу ќрови 4"" супружих 
дозволів. — Офісові, години: ІЦо-

дия ВІД 10 раио`до 8:46 ввечорі. 
В неділі від 11 до І попол. 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
59 East 3rd St. (коло 2nd Ave.) N.Y.C. 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscdny. X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. ї іерево-
днмо аналізу ќрови для супружих 

дозволів. 
Офісові годним: щодпя 1-S І 6-8 p.m. 

В неділі від 1Q-2 попол. 

ДР. ДЕРУГА 
З европнйськнм` 'дипломом. 

Не духи міхура, пшірн, кровн й 
недомагання галових органів. 

Нервовість, Ослаблення залоз, 
Катарамьний CTJIH. Стриктура, 

Улькус" (болякі. 
о г л я д і т и И ВАДАННЯ 

Ќ Р О В И $3.00. 
У будні: 10—2 й 4 . - 9 години. 

128 EAST 86jh; STREET 
Над зупинкою`'підземкн 

Лексінґгои` Ї`Л'.СШП, 
в Центральне положення, догід-

ний дбступ звідусіль, 
в Окремі ждальні для жінок. 

^ 
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3 . БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ИОГРЕВННК 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. I 
525 East 6th Street, 
New York 9,' N. Y. 

Phone ALgonquin 4-5746 

Дві нові в модернім кодьоиіяяь-: 

иім стилю кйптжиД. 
І 

Першорядна обслуги я усіж по-
хороиах без різниці маєткового 

ставў. 
ІВАН БРОЩАК, нотар. 

Lylwyn Ь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Часта 
Oar Services Are Avauabfc A o y 

where hi New Jcraey 
801 SPR1N0F1ELD AVENUI 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESaex 5-5555 

'"фт'^"'"'0втттл^0тффФШФФ0фЩ 

Т А Р З А Н , ч. 2845. Напад . 

'Ш МАШИНКИ 
Шрвроблеиі 

ДО 

ПИСАННЯ 
яжглійсьиі. Ціна $26.00. Масмо та-
кож нові 1 перероблені українські 
шшшихя. Рахункові машини. О-
фісові прнряди. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMPANY 
110 W. 23rd St. (6—7 АУЄЛ 

New York, N. Y. 
Phone: CHelsea 3-8086 

SUDDENLY HEMAKU CLAPPED MIS 
HANDS AND INSTANTLY THE 
SURROUNDING WARRIORS LEAPED 
UPON THE FOUR MEN . -хгиь` 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРКБШШ 

вир-джув иогрвбаж, П Ѓ А 
по пДні тяж ж и з м и а я а — . І ЇЛД ;; 
ОБСЛУГА ЧЕСНА'! НАЖРАЩА 

J O H N B U N K O 
^-ижпвеа Undertaker 4 „ 

437 E A S T 5 t i i S T R E E l 
N e w York City 

Dignified funerals as low af І Щ 
Telephone: GRamercy 7-76fb 

..Чого шукас біла людина Бва-

на и царстві Т е м а ќ ў ? " , понуро за-

пнтався ватажок. „Ми прийшли", 

відповів Тарзан, „поговорити про 

диких б ілих людей, ЩО ЇЗДЯТЬ ЋЯ 

. „Коріянці такі білі як і ти", за -

харчав Гемаку. „Ти коріянський 

шпиг!" 

— Н а г л о Гемаку заплескав до-

лонями і м и ѓ л о довколишні вояки 

наскочили на чотирьох мужчин. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ЏОГРЖТВНШЩ 

" BRONX, BROOKLYN, N 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

контрольована 
Чодераа, і 

ужаткударом, " 
PETER JAREMA 

129 EAST 7tb STREET, 
NfcWYORK,N.Y, 

TaLs ORcbant 4-256Я 


